
AİLE YILINDA DÜĞÜN
PATLAMASI YAŞANDI
İstanbul Toplantı 
ve Düğün Salonu 
İşletmeleri Esnaf 
Odası Başkanı Adem 
Sönmez, 2024’te 
kentte 140 bin, 2025’te 
yaklaşık 145 bin düğün 
yaptıklarını, 2026 
yılında bunun artmasını 
hedeflediklerini bildirdi

PATLAMASI YAŞANDIPATLAMASI YAŞANDI
Odası Başkanı Adem 

İSTANBUL’DA 

DÜĞÜN DERNEK

SEKTÖR DÜĞÜNLERDEN MEMNUN
İSTANBUL’DA düğünlerde artış var… 
Sektörün pandemi döneminde zorlukla-
rı yaşadığını, pandemiden sonra kendini 
toparladığını dile getiren İstanbul Top-
lantı ve Düğün Salonu İşletmeleri Esnaf 
Odası (İSTDO) Başkanı Adem Sönmez, 
insanların düğün alışkanlıklarından vaz-
geçmediğini kaydetti. İstanbul’da pan-
demiden sonra yapılan düğün sayıla-
rında artış yaşandığını belirten Sönmez, 
“2024 yılında İstanbul’da 140 bin düğün 
yapmıştık. 2025’te 145 bin düğüne yak-
laştık. 2026 yılında da bunun artması-
nı hedefliyoruz” diye konuştu. Sönmez, 
sektörün 2025’teki düğün sayılarından 
memnun kaldığını ifade etti.

EVLİLİK KREDİSİ DEVAM ETSİN
DÜĞÜN salonlarında uygulanan KDV 
oranının düşürülmesini talep ettikle-
rini aktaran Sönmez, KDV’nin düşü-
rülmesiyle evlenecek olan çiftlere sek-
törün indirim olarak katkı sunacağını 
kaydetti. Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan tarafından 2025’in Aile 
Yılı ilan edildiğini hatırlatan Sönmez, 
bu uygulamanın 2026 yılında da sür-
dürülmesini beklediklerini belirterek, 
“Düğün sektörü, Anadolu’nun sosyal 
yardımlaşma ve dayanışma geleneğinin 
bir yansımasıdır. Evlilik kredisine tam 
destek veriyoruz ve bunun sürdürülme-
sini Sayın Cumhurbaşkanımızdan talep 
ediyoruz” ifadelerini kullandı. AA
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“Huzur İstanbul” 
uygulamasında 

1100 şüpheli 
gözaltına alındı

Ergin 
Ataman’a 

küfür ve 
saldırı girişimi

FENERBAHÇE ilk 
24 takım arasına 
girmeyi garantiledi

Papel Elektronik 
Para’ya TMSF 
kayyum olarak atandı

Borsa İstanbul 
13 bin puanı aştı

Emekli aylığı 
mahkemelik oluyor

Siber suçlardan 
68 tutuklama

Ahmet Özer’e 6 yıl 
3 ay hapis cezası

FENERBAHÇE, UEFA Avrupa 
Ligi’nin 7. haftasında konuk ettiği 
İngiliz ekibi Aston Villa’ya 1-0 kay-
betti ve Avrupa kupalarında bu sezon 
sahasında ilk kez yenildi. İlk 8 şansı 
mucizelere kalan sarı-lacivertliler, 24 
takım arasına kalmayı ise garantiledi. 
Kanarya, lig aşamasının son haftasın-
da 29 Ocak Perşembe günü Romanya 
temsilcisi FCSB’ye konuk olacak. AA

PAPEL Elektronik Para şirketine 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı 
Terörizmin Finansmanının Önlenme-
si ve Aklama Suçu Soruşturma Büro-
su tarafından operasyon düzenlendi. 
41 şüpheli için gözaltı kararı verildi 
ve TMSF kayyum olarak atandı. AA

BORSA İstanbul’un üzerindeki kara 
bulutlar dağılmaya başladı. BİST 13 
bin puanı aşarak tarihi yüksek seviye-
sine ulaştı. Yükselişe en büyük deste-
ği bankacılık sektörü hisseleri verdi. 
Borsa İstanbul sene başından bu yana 
yüzde 15’in üzerinde değer kazandı. 
2025 yılında toplam değer kazancı ise 
yüzde 13 civarındaydı. AA

EN düşük emekli aylığını 20 bin lira-
ya yükselten düzenlemeyi de içe-
ren kanun teklifi Meclis Genel Kuru-
lu’nda kabul edildi. Görüşmeler 
sırasında milletvekilleri arasında 
arbede çıktı. CHP lideri Özel, düzen-
lemeyi Anayasa Mahkemesi’ne taşı-
yacaklarını duyurdu. Bu arada emek-
lilerin zam farkları hesaplarına 
yatırılmaya başlandı. AA

SİBER dolandırıcılık suçuna yöne-
lik birçok ilde jandarma tarafından 
operasyon düzenlendi. Siber suçlar-
la mücadele kapsamında 17 ilde iki 
haftada düzenlenen operasyonlarda 
yakalanan 118 şüpheliden 68’i tutuk-
landı. AA

“KENT uzlaşısı” davasında tutuksuz yargıla-
nan Esenyurt Belediye Başkanı Ahmet Özer 
6 yıl 3 ay hapis cezası aldı. İstanbul Cum-
huriyet Başsavcılığı tarafından “terör” suç-
lamasıyla başlatılan kent uzlaşısı soruştur-
ması tutuklanıp Esenyurt Belediye Başkanı 
Ahmet Özer, bir kez daha hakim karşısı-
na çıktı. Geçen duruşma mütalaasını sunan 
savcı Özer’in 15 yıla kadar cezalandırılması-
nı istemişti. Mahkeme heyeti, duruşma sav-
cısının mütalaası doğrultusunda Özer’in 
terör örgütü üyeliği iddiasıyla bu suçu işle-
diğine dair 6 yıl 3 ay hapis cezası verdi. 

Öte yandan Hakkında yakalama kararı 
çıkarılan televizyon yönetici Esat Yontunç, 
yurt dışı dönüşü havalimanında gözaltına 
alındı. Adliyeye sevk edilen Yontunç, yurt 
dışına çıkış yasağı konularak adli kontrol 
kararı ile serbest bırakıldı. AA

Koç Üniversitesi 
dünyada 301. sırada
KOÇ Üniversitesi dünyada 301. sırada 
Dünyanın en iyi üniversitelerini sırala-
yan The Times Higher Education 2026 
raporunu yayınladı. Genel değerlendir-
mede sıralamasında,  en üst sıralarda 
Türkiye’den 5 üniversite yer edindi. Bu 
üniversiteler, 301. sırada Koç Üniversi-
tesi, 351. sırada, Orta Doğu Teknik Üni-
versitesi, 351. sırada, Sabancı Üniversite-
si 401. sırada, Boğaziçi Üniversitesi, 501. 
sırada ise İstanbul Teknik Üniversitesi 
olarak sıralandı. AA

KAR VE FIRTINA UYARISI
BUGÜN ve yarın tüm yurtta yağış 
var. Yağışlar batı ve kuzeyde kuv-
vetli sağanak, yurdun büyük bölü-
münde ise kar şeklinde olacak. 12 
il için uyarı yayınlayan meteoro-
loji, kuvvetli kar yağışının iki gün 
akşam saatlerine kadar süreceğini 
duyurdu. Yurdun büyük bölümün-
de yağışla beraber fırtınanın da etki-
li olması bekleniyor. AA

Yalova’da validen sonra 
emniyet müdürü de değiştiemniyet müdürü de değiştiemniyet müdürü de değişti
RESMİ Gazete’de yayımlanan Cum-
hurbaşkanlığı kararına göre Bile-
cik ve Yalova il emniyet müdürle-
ri görevden alındı. Buna göre Niğde 
İl Emniyet Müdürü Yılmaz Delen, 
Yalova İl Emniyet Müdürlüğüne 
atandı. Polis Başmüfettişi Erdem 
Çağlar, Bilecik’in yeni İl Emni-
yet Müdürü oldu. Polis Başmüfet-
tişi Erdinç Yüceer, Niğde İl Emni-
yet Müdürlüğü’ne atandı. Yalova’da 
DAEŞ terör örgütü üyeleriyle çıkan 
çatışmada 3 polisin şehir olmasının 
ardından geçtiğimiz haftalarda ilin 
valisi merkeze çekilmişti. AA



GÜNÜMÜZDE dik-
kat edilmezse önem-
li ve vahim sonuç-
lara neden olacak 

hastalıklardan birisi de kalp 
romatizmasıdır… Kalp roma-
tizması, genellikle boğaz 
enfeksiyonu olarak başlayan 
bir bakteriyel enfeksiyonun, 
özellikle A grubu beta-hemo-
litik streptokok bakterisinin 
neden olduğu bir romatiz-
mal hastalıktır. Bu hasta-
lık, çeşitli organları etkileye-
bilen iltihaplanmaya neden 
olan otoimmün bir reaksiyon 
sonucunda ortaya çıkar. 

KALP ROMATİZMASI 
BELİRTİLERİ

Kalp romatizması, genel-
likle boğaz enfeksiyonu veya 
bademcik iltihabı ile başlar. 
Belirtiler, genellikle enfeksi-
yonun iyileşmesinden haf-
talar veya aylar sonra orta-
ya çıkabilir. Başlıca belirtiler 
şunlardır:

Eklemlerde Ağrı ve Şişlik: 
Özellikle büyük eklemlerde 
ağrı ve şişlik görülebilir.

Kalp Problemleri: 
Kalpte iltihaplanma, kalp 
romatizmasının en ciddi 
sonuçlarından biridir. Kalpte 
hasar, kalp yetmezliği, 
kalp kapak hastalıkları gibi 
sorunlara neden olabilir.

Ciltte Kızarıklık ve 
Nodüller: Ciltte kırmızı 
lekeler veya alt deride sert 
kitleler oluşabilir.

Halsizlik ve Aşırı Yorgun-
luk: Genel halsizlik, ener-
ji kaybı ve aşırı yorgunluk sık 
görülen belirtilerdendir.

KALP ROMATİZMASI 
NEDENLERİ

Bakteriyel Enfeksiyonlar: 
A grubu beta-hemolitik 
streptokok bakterisinin neden 
olduğu boğaz enfeksiyonları 
kalp romatizmasına zemin 
hazırlayabilir.

Genetik Yatkınlık: Ailede 
kalp romatizması öyküsü olan 
bireylerde risk daha yüksek 
olabilir.

Kötü Hijyen Koşulları: Hij-
yenik olmayan ortamlarda yaşa-
yan veya temizlik alışkanlıkları 
düşük olan bireylerde enfeksi-
yon riski artabilir.

Zayıf Bağışıklık Sistemi: 
Zayıf bağışıklık sistemi, bakteri-
yel enfeksiyonlara karşı savun-
masız olmayı artırabilir. AA
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VE TEHLIKENIN ADI:
KALP ROMATIZMASI
Çok dikkat edilmesi gereken ve tedavi edilmediği takdirde vahim sonuçlar doğura-
bilecek olan kalp romatizmasına karşı herkesin dikkatli ve uyanık olması gerekir

Bugün senin için adeta bir keşif günü! İçindeki 
macera ateşi sönmek bilmeyecek. Yeni yerler gör-

mek, daha önce gitmediğin bir rotada yürüyüş 
yapmak veya ufkunu açacak yeni bir eğitime baş-
lamak için harika bir enerji var. Hayata karşı çok 
iyimser bir pencereden bakıyorsun ve bu enerjin 

çevrendeki insanları da canlandırıyor. 

Pazar gününe hazırlanırken bugün günlük 
rutinlerini ve sağlığını çok daha neşeli ve hare-

ketli bir hale getirebilirsin. Yay enerjisi seni 
“evde oturmak yerine hareket et” diye teş-

vik ediyor. Spor yapmak, doğada vakit geçir-
mek veya evcil hayvanlarınla eğlenceli oyun-

lar oynamak ruhuna çok iyi gelecek. 

İletişim trafiğinin inanılmaz hızlandığı ve par-
lak fikirlerle dolup taştığı bir gündesin. Yakın 
çevrenle, kardeşlerinle veya komşularınla çok 
neşeli ve ufkunu açan paylaşımlar yaşayabilir-
sin. Kısa yolculuklar yapmak, yeni bir kitaba 
başlamak veya merak ettiğin bir konuda araş-

tırma yapmak sana büyük bir heyecan verecek. 

Güne ruhsal bir hazırlık yaparak başlamak iste-
yebilirsin. Ay Yay burcundayken, kalabalık-
lar yerine kendi sessizliğinde vakit geçirmek, 

meditasyon yapmak veya rüyalarının pezinden 
gitmek sana çok daha iyi gelecektir. Bilinçal-

tındaki kısıtlayıcı düşüncelerden özgürleşmek 
için harika bir enerji var.

Bugün odağın biraz daha derinleşiyor. Yay 
burcundaki Ay, seni finansal paylaşımlar, 

ortaklaşa kaynaklar ve ruhsal dönüşüm konu-
larında daha cesur düşünmeye itiyor. Korkula-
rının üzerine gitmek ve seni kısıtlayan duygu-
sal kalıplardan özgürleşmek için muazzam bir 

içsel güç bulacaksın. 

Bugün senin için adeta bir bayram havası var! 
Ay Yay burcundayken yaratıcılığın, yaşam 

enerjin ve aşk hayatın tavan yapıyor. Kendini 
bir sanatçı gibi hissedebilir, hobilerine büyük 
bir tutkuyla vakit ayırabilirsin. Aşkta şansın 

çok açık; flörtöz ve neşeli tavırlarınla girdiğin 
her ortamda tüm bakışları üzerine çekeceksin.

Odağın tamamen maddi değerlerin, bütçen ve 
sahip olduğun yetenekler üzerine yoğunlaşı-

yor. Finansal konularda daha büyük düşünme-
ye başlayabilir, kazançlarını artırmak için yeni 
ve cesur projeler hayal edebilirsin. Kendi değe-
rini sadece yaptıklarınla değil, hayata kattığın 

o derin vizyonla ölçmeye başlayacaksın. 

Bugün senin için adeta bir “sosyalleşme şöle-
ni”! Arkadaş gruplarınla bir araya gelmek, top-

lumsal bir projede yer almak veya geleceğe 
dair büyük hayallerini dostlarınla paylaşmak 
seni çok mutlu edecek. Çevrene ilham veren, 
insanları bir amaç etrafında toplayan bir lider 

konumunda olabilirsin. 

Bugün senin için “ikili ilişkiler” günü! Ay tam 
karşındaki Yay burcunda ilerlerken, odağın 
tamamen partnerin, eşin veya en yakın dos-
tun üzerinde olacak. Onlarla birlikte yeni bir 
macera planlamak, dışarı çıkmak veya haya-

ta dair felsefi bir tartışmaya dalmak sana hari-
ka hissettirecek. 

Bugün odağın iç dünyandaki huzurun üzerine 
kayıyor. Ancak bu sessiz bir içe dönüş değil; 
evinde misafir ağırlamak veya yaşam alanını 

daha ferah bir hale getirmek isteyeceksin. Geç-
mişe dair güzel anıları yad etmek ve köklerin-
den aldığın güçle geleceğe daha iyimser bak-

mak için harika bir gün. 

Ay senin burcunda ilerlerken enerjin, neşen 
ve karizman doruk noktasında. Kendini her 
zamankinden daha özgür, maceracı ve hayat 
dolu hissedeceksin. Kişisel projelerini başlat-
mak, dış görünüşünde dikkat çekici bir deği-
şiklik yapmak ve tüm dünyaya “ben burada-

yım” demek için mükemmel bir gün. 

Hafta sonu olmasına rağmen odağın tamamen 
kariyerin, hedeflerin ve toplum önündeki duru-
şun üzerine kayıyor. Gelecekte ulaşmak istedi-
ğin yer için ne kadar büyük hayaller kurarsan, 

bugün o kadar yol alabilirsin. Üstlerinin veya aile 
büyüklerinin takdirini kazanacak, neşeli ve bilge 

tavrınla herkesin saygısını toplayacaksın. 

SILIKOLIN, nöroprotektif etkiye 
sahip, beyin performansını artıran ve 
nörolojik hastalıkların tedavisine yar-
dımcı olan doğal bir beyin kimyasalı-
dır. Özellikle organlarda olmak üzere 
doku hücrelerinde doğal olarak olu-
şan beyin kimyasalı olan sitikolin 
beyin tarafından en iyi emilen kolin 
formudur. Beyin performansı, bilişsel 
işlev ve nörolojik hastalıkların tedavi-
sinde kullanılır. Ayrıca göz sağlığını 
destekler ve inme tedavisinde de etki-
lidir. Sitikolin takviye olarak da vücu-
da alınabilir.

Sitikolin, beyin fosfolipitlerinin 
sentezini uyararak beyin sağlığın-
da rol oynayan, vücutta doğal olarak 
oluşan ve takviye olarak da alınabi-
len kolin ve sitidin kaynağıdır. Siti-
din-5’-difosfokolin veya CDP-kolin 
olarak da bilinir. Sitikolin, beyindeki 
kolin ve sitidin düzeylerini artırmakla 
görevlidir. Bu süreç daha fazla fosfa-
tidilkolin ve diğer önemli maddelerin 
üretilmesine yardımcı olarak zihinsel 
sağlığı destekler ve beyin performan-
sını artırır. AA

KOENZIM Q10, özellikle kalp, kara-
ciğer, pankreas ve böbrek gibi meta-
bolizma hızı yüksek organlarda 
bulunan, enerji dönüşümünün sağlan-
masında rol oynayan, yağda çözünen 
vücudun doğal olarak ürettiği bir anti-
oksidandır. Besinsel kaynakların yanı 
sıra takviye olarak da alınabilen koen-
zim q10 özellikle yüksek tansiyon, 
migren, romatoid artrid, Parkinson ve 
fibromiyalji gibi hastalıkların tedavi-
sindeki faydası ile bilinmektedir.

Koenzim Q10, dokulardaki formu 
Ubikinol-10 veya Ubikinon-10 ola-
rak adlandırılan vücuttaki her hücre 
zarında doğal olarak bulunan yağda 
çözünebilen vitamin benzeri bir bile-
şiktir. Ubikinol ve ubikinon Latincede 
“her yerde olan” anlamına gelmekte-
dir. Koenzim Q10 vücutta sentezlene-
bildiği gibi besinsel kaynaklarla dışa-
rıdan da alınabilmektedir. Koenzim 
Q10 vücut için oldukça önemlidir. AA

Silikolin yeni ve 
önemli takviye

Her derde deva 
Koenzim q10

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Bugün saatlere veya yapılacak 
işlere bakmadan, sadece içinden 
gelen o neşeli sese kulak vermeli-
sin. Belki en sevdiğin oyuncakla-
rınla dev bir macera kurmak, belki 
de mutfakta küçük bir yardımcılık 
yaparak yeni tatlar keşfetmek sana 
çok iyi gelecektir. Kendine ayırdı-
ğın bu “serbest zaman”, senin hayal 
gücü kaslarını tıpkı bir sporcu gibi 
güçlendirir. Hiçbir şey yapmadan 
uzanıp tavanı izlemek ve hayal kur-
mak bile aslında zihninin en yaratı-
cı olduğu anlardır. 

Hafta içi derslerde veya ödev-
lerde kullandığın o müthiş azmi, 
bugün sevdiğin bir oyunu kazan-
mak veya zor bir Lego kulesini 
bitirmek için kullanmaya ne der-
sin? Kararlılığını sevdiğin şeyle-
re yönlendirdiğinde, “çalışmanın” 
aslında ne kadar eğlenceli olabi-
leceğini fark edeceksin. Karşına 
çıkan küçük engelleri birer oyun 
stratejisi gibi gör ve onları zekanla 
aşmanın tadını çıkar. 

Bugün kendine bir “başarı lis-
tesi” yapmak yerine, “mutluluk 
listesi” yapmaya ne dersin? Seni 
bugün ne mutlu etti? Bir kuşun 
cıvıltısı mı, yoksa en sevdiğin 
yemeğin kokusu mu? Küçük şey-
lerdeki büyük mutlulukları fark 
ettiğinde, içindeki motivasyon 
enerjisinin hiç bitmeyen bir şelale 
gibi aktığını göreceksin. 

Kalp romatizması için 
risk altında olan bazı 
gruplar şunlardır:

Kalp romatizması genel-
likle çocukluk veya genç-
lik döneminde ortaya 
çıkar. 5 ila 15 yaş arasın-
daki çocuklar en yüksek 
risk altında olan grup ola-
rak bilinir.

Sağlık Koşulları: İyi 
kontrol edilmemiş boğaz 
enfeksiyonları, özellik-
le A grubu beta-hemoli-
tik streptokok bakterisinin 
neden olduğu enfeksiyon-
lar, hastalık riskini artıra-
bilir.

Ailede kalp romatizma-
sı öyküsü olan bireyler, 
genetik yatkınlıkları nede-
niyle daha fazla risk altın-
da olabilirler.

Düşük Sosyoekonomik 
Durum: Kötü hijyen koşul-
larına maruz kalan veya 

düşük sosyoekonomik 
düzeyde yaşayan birey-
ler, bakteriyel enfeksiyon-
lara maruz kalma olasılık-
ları nedeniyle risk altında 
olabilirler.

Zayıf Bağışık-
lık Sistemi: Zayıf 
bağışıklık sis-
temine sahip 
olan birey-
ler, bakteri-
yel enfek-
siyonlara 
karşı 
daha 
savunma-
sız ola-
bilir ve 
bu durum 
riski artıra-
bilir.

Kötü Hij-
yen Koşulla-
rı: Temizlik alış-
kanlıkları düşük 

olan veya hijyenik olma-
yan ortamlarda yaşayan 
bireyler, boğaz enfeksi-
yonlarına maruz kalma 
riski nedeniyle risk altın-

da olabilir-
ler. AA

KİMLER RİSK ALTINDA?

Fizik Muayene: Doktor, hastanın 
genel sağlık durumunu değerlendirmek 

için fizik muayene yapar.
Laboratuvar Testleri: Kan testleri ve CRP 

gibi belirteçlerle enfeksiyonun varlığı kont-
rol edilir.

EKG ve Ekokardiyografi: Kalp aktivitesini 
değerlendirmek ve olası kalp hasarını tespit 

etmek için elektrokardiyogram (EKG) ve eko-
kardiyografi gibi görüntüleme testleri kul-

lanılabilir.
Jones Kriterleri: Kalp romatizmasını 
teşhis etmek için kullanılan belir-

li kriterlere dayanan bir klinik 
değerlendirme yönte-

midir. AA

NASIL 
TEŞHİS EDİLİR?

Antibiyotik Teda-
visi: Enfeksiyonun 
neden olduğu bakte-
rilerle savaşmak için 
antibiyotik tedavisi 
uygulanır.

Anti-enflamatuar 
İlaçlar: Ağrı ve iltiha-
bı kontrol etmek için 
anti-enflamatuar ilaç-
lar kullanılabilir.

Kalp Yetmezli-
ği Tedavisi: Kalp yet-
mezliği durumunda, 
ilaçlar ve diğer tedavi 
yöntemleri kullanıla-
rak kalp fonksiyonları 
desteklenebilir.

Eklemlerde-
ki Ağrıyı Hafifletici 
İlaçlar: Eklemlerde-
ki ağrıyı azaltmak için 
ağrı kesiciler kullanı-
labilir.

Düzenli Takip ve 
Kontroller: Hastalı-
ğın ilerleyişini izlemek 
ve olası komplikas-
yonları önlemek için 
düzenli doktor kont-
rolleri önemlidir.

Kalp romatizması 
tedavisi, erken teşhis 
ve uygun müdahale 
ile genellikle başarı-
lı olabilir. Ancak, teda-
vinin başarı oranını 
artırmak için hastala-
rın doktor önerilerine 
uygun şekilde ilerle-
mesi önemlidir. AA

KALP 
ROMATİZMASI 

TEDAVİSİ



İ
STANBUL Beykoz’da, 2 
İETT otobüsünün çarpışma-
sı sonucu yaralanan 7 kişi 
hastaneye kaldırıldı. Yalı-
köy Mahallesi Çayır Cad-

desi’nde seyreden İETT otobü-
sü, karşı yönden gelen başka bir 
İETT otobüsüyle çarpıştı. İhbar 
üzerine olay yerine UMKE, sağ-
lık ve polis ekipleri sevk edildi. 
Kazada yaralanan 6 yolcu ile oto-
büs şoförü, yapılan ilk müdaha-
lenin ardından ambulansla has-
taneye kaldırıldı. Kaza nedeniyle 
bölgede aksayan trafik, otobüsle-
rin çekilmesinin ardından nor-
male döndü. Çevredeki güvenlik 

kamerasınca kaydedilen görüntü-
lerde, karşı yönden gelen 2 oto-
büsün çarpışması yer alıyor.

FREN ARIZASI
Arnavutköy’de de durağa 

yanaştığı sırada kaldırıma çıkıp 
ormanlık alana giren İETT oto-
büsünde bulunan 10 yolcu kendi 
imkanlarıyla araçtan çıktı. Dün 
sabah saatlerinde, “MK-22 Taşo-
luk Peron-Şehir Hastanesi” sefe-
rini yapan İETT otobüsü, yolcu 
indirmek üzere Memba Mezar-
lığı Durağı’na yaklaştı. Bu esna-
da henüz bilinmeyen nedenle 

sürücüsünün kontrolü kaybet-
mesi sonucu önce kaldırıma 
çıkan, daha sonra da ormanlık 
alana giren otobüsteki 10 yolcu 
kendi imkanlarıyla buradan tah-
liye oldu. İhbar üzerine olay yeri-
ne sağlık, polis ve itfaiye ekiple-
ri sevk edildi. Olay yerine gelen 
polis ekiplerinin güvenlik önlem-
leri aldığı bölgede trafik yoğunlu-
ğu oluştu. Aracın vinç yardımıyla 
ormanlık alandan çıkarılması-
nın ardından trafik akışı norma-
le döndü. Otobüsün şoförü, olay 
yerindekilere kazanın aracın fre-
ninin boşalmasından kaynaklan-
dığını iddia etti. AA
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İETT KAZALARINDA
ENDİŞE VEREN ARTIŞ

  

İ
STANBUL’DA 15 yaşında 
bıçaklanarak öldürülen Mattia 
Ahmet Minguzzi için vefatı-

nın birinci yıl dönümünde Kadı-
köy’deki Salı Pazarı’nda anma 
töreni düzenlendi. 

HAKKIMI HELAL ETMEM
Pazarın girişinde bulunan 

çocuk parkının yanındaki alan-
da yapılan törende konuşan anne 
Yasemin Akıncılar Minguzzi, 
davada istinaf sürecinin sonuç-
landığını söyledi.

Katillere “çocuk” diyenlere 

hakkını helal etmediğini dile geti-
ren Minguzzi, “Kesinlikle hak-
kımı helal etmiyorum. Bu böyle 
biline.” dedi. 

Yasemin Minguzzi, hiçbir şey-
den korkmadığını dile getirerek, 
“Durmayacağım. Korksunlar ben-
den. Bir yıl boyunca yasa çıkma-
dı. Hakkımı helal etmiyorum. 
En son Atlas, şimdi sıra kimde?” 
diye konuştu. 

Baba Andrea Minguzzi, oğlu-
nun hayatını kaybettiği yerde 
sorumlulukla durduğunu belirt-
ti. Törene CHP İstanbul Milletve-

kili Suat Özçağdaş, Bahçelievler 
Belediye Başkanı Hakan Bahadır, 
Kadıköy Belediye Başkanı Mesut 
Kösedağı, Dilek İmamoğlu, aile-
nin avukatı ve çok sayıda vatan-
daş katıldı. 

Zafer Partisi Genel Başka-
nı Ümit Özdağ da burada yaptı-
ğı konuşmada, cezaları ağırlaş-
tırmak gerektiğini söyledi. Alana 
karanfil bırakıldığı sırada, “Mat-
tia Ahmet için adalet”, “Kanun-
lar değişsin, çocuklar ölmesin” ve 
“Sokakta katil istemiyoruz” şek-
linde sloganlar atıldı. AA

Ahmet’in katledilişinin
üzerinden 1 yıl geçti

UŞAK’TA anten tamircisiyle çıktı-
ğı 8 katlı bir apartmanın çatısından 
zemine düşen kişi hayatını kaybet-
ti. Kemalöz Mahallesi Mehmet Topaç 
Bulvarı’ndaki 8 katlı bir apartman-
da yaşayan ve yönetici olduğu öğreni-
len Köksal Özdemir (45), anten tamiri 
için gelen S.S.K. (34) ile binanın çatı-
sına çıktı. Burada dengesini kaybeden 
Özdemir, zemine düştü. 

İhbar üzerine olay yerine sağlık ve 
polis ekipleri sevk edildi. Ağır yara-
lanan Özdemir, ambulansla Uşak Eği-
tim ve Araştırma Hastanesine götürü-
lürken yolda hayatını kaybetti. Anten 
tamircisi S.S.K, ifadesi alınmak üzere 
polis merkezine götürüldü. AA

İş yerini kurşunlayan
6 saldırgan yakalandı

Anteni onarırken
çatıdan düşüp öldü

‘HUZUR İSTANBUL’DA 371 BİN GBT
Kentin güvenliğine yönelik denetimlerde bin 100 şüp-
heli gözaltına alındı. Şahıs ve araçlarda yapılan ara-
malarda ruhsatsız tabanca ile uyuşturucu ele geçirildi

İSTANBUL’DA İl Emni-
yet Müdürlüğü Asayiş Şube 
Müdürlüğü koordinesin-

de, önceki akşam iki aşama-
lı “Huzur İstanbul” uygulaması 
yapıldı. İlk aşamada 20.00-
22.00 saatlerinde 215 nokta-
da 1439 personelin katılımıyla 
sabit yol uygulaması gerçekleş-
tirildi. 

Uygulamaya, polis heli-
kopteri ile Deniz Limanı Şube 
Müdürlüğüne bağlı 5 bot destek 
verdi. İkinci aşamada ise 22.00-
23.59 saatlerinde 1306 persone-
lin katılımıyla umuma açık yer-
ler denetlendi. 

İŞ YERLERİ DENETMENDİ
Uygulama kapsamında, 370 

bin 905 kişinin genel bilgi top-
lama (GBT) sorgulaması yapıldı. 

Kontrollerde, aralarında 
çeşitli suçlardan aranan 625 
şüphelinin de bulunduğu bin 
100 kişi gözaltına alındı. 

Denetimlerde, 68 ruhsat-
sız tabanca, 1 tüfek, 12 kuru-
sıkı tabanca, 21 fişek, 906,88 
gram uyuşturucu, 104 uyuşturu-
cu hap ve uyuşturucudan elde 
edildiği değerlendirilen 14 bin 
670 lira ele geçirildi. 

Ekiplerce 525 umuma açık iş 
yeri denetlendi, 6 kişi hakkında 
idari işlem yapıldı. 

Trafik denetimlerinde ise 40 
bin 106 araç ve 894 motosik-
let kontrol edildi. 2 bin 738 araç 
ve motosiklet ile 19 sürücüye 
işlem yapılırken, 3 araç trafik-
ten men edildi. 

Denetimlerde toplam 507 bin 
795 lira trafik cezası kesildi. AA

ENDİŞE VEREN ARTIŞENDİŞE VEREN ARTIŞ
İstanbul ulaşımın-
da önemli bir yere 
sahip İETT otobüs-

leri trafik kazala-
rıyla gündemden 

düşmüyor. Dün de 
Beykoz’da iki oto-

büs çarpıştı. Arna-
vutköy’de bir araç 

ormanlık alana 
savruldu...

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2386692)

T.C. İSTANBUL KÜLTÜR ÜNİVERSİTESİ 
İHALE İLANI

Moleküler Biyoloji Ve Genetik Bölümü Kimyasal Ve Sarf Malzeme Alımı İstanbul 
Kültür Üniversitesi İhale Yönetmeliğinin 16. maddesine göre açık ihale usulü ile ihale 
edilecektir. İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır.

1) İdarenin

Adresi
Basın Ekspres Yerleşkesi Halkalı Merkez Mahallesi, 
Basın Ekspres Cad. No:11 34303 Küçükçekmece – 
İSTANBUL

Telefon ve faks numarası +90 (212) 498 41 41                                                                           
+90 (212) 498 43 06

Elektronik posta adresi kultur@iku.edu.tr
İhale dokümanının 
görülebileceği internet adresi

https://www.iku.edu.tr/tr/istanbul-kultur-
universitesi-ihale-ilanlari

İhale Konusu Hizmetin 
Niteliği, türü ve miktarı

T.C. İstanbul Kültür  Üniversitesi tarafından kullanılmak 
üzere   Moleküler Biyoloji Ve Genetik Bölümü 
Kimyasal Ve Sarf Malzeme Alımı yapılacaktır.

Teslim yeri İstanbul Kültür Üniversitesi Ataköy Yerleşkesi E5 
Karayolu üzeri Bakırköy 34158 - İSTANBUL

İhalenin Yapılacağı yer
Basın Ekspres Yerleşkesi Halkalı Merkez Mahallesi, 
Basın Ekspres Cad. No:11 34303 Küçükçekmece – 
İSTANBUL

İhale Tarihi ve saati 03/02/2026 Salı Günü   Saat: 10:30
(Son teklif verme) tarih/saati:  03/02/2026 Salı Günü   Saat: 10:00

2. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fi yat esasına göre belirlenecektir.
3. İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
4. İhaleye teklif verecek olanların ihale dokümanını satın almaları zorunludur.
5. İhale dokümanı satış bedeli: 1.000,00 TRY (Bin Türk Lirası)
6. İstenen belgeler:

- İmza beyannamesi veya imza sirküleri
- Ticaret Sicil Gazetesi (varsa)
- Faaliyet Belgesi (varsa)
- Teknik şartnamede yer alan teknik yeterliliğe ilişkin belgeler
- İdari şartnamede yer alan mali yeterliliğe ilişkin belgeler ve iş deneyimini gösterir   
  belgeler

7. İhale dokümanının satın alınabileceği yer:
İSTANBUL KÜLTÜR ÜNİVERSİTESİ
İŞ BANKASI BAKIRKÖY TİCARİ ŞUBESİ
ŞUBE KODU:  1396
TL HESAP NO:  19712
IBAN NO: TR410006400000113960019712
SWİFT: ISBKTRIS
hesabına doküman bedeli yatırılarak satın alınabilir.

8. Teklifl er,  03/02/2026 Salı Günü   tarih  10:00  saatine kadar, Basın Ekspres Yerleşkesi 
Halkalı Merkez Mahallesi, Basın Ekspres Cad. No:11 34303 Küçükçekmece – 
İSTANBUL, A blok 7.Kat Satın Alma Daire Başkanlığı adresine elden teslim edilebileceği 
gibi,  aynı adrese iadeli taahhütlü posta veya kargo vasıtasıyla da gönderilebilir.
9. Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
10. İsteklilerden istenilen ihaleye katılmak için gerekli belgeler idari şartnamede görülebilir.

İSTANBUL’DA bir iş yerine düzenle-
nen silahlı saldırıya ilişkin 6 şüphe-
li gözaltına alındı. Emniyet Müdürlü-
ğü Organize Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekipleri, kentteki bir iş 
yerine yönelik gerçekleştirilen silah-
lı saldırıya ilişkin şüphelilerin belir-
lenip yakalanmasına yönelik İstan-
bul Anadolu Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde çalışma başlattı. İş yeri 
ve çevresinde bulunan güvenlik kame-
rası kayıtlarını inceleyen ekipler, oto-
mobil içerisinden ateş açıldığını belir-
ledi. Otoparka terk edilen otomobilin 
çalıntı, plakasının sahte olduğu tes-
pit edildi. Polis ekipleri düzenledik-
leri operasyonda kimlikleri belirlenen 
6 şüpheliyi gözaltına aldı. Zanlılar, 
işlemleri için emniyete götürüldü. AA

‘Suça sürüklenen çocuk-
lar!’ tarafından bıçaklanan 
15 yaşındaki Mattia Ahmet 
Minguzzi saldırıya uğradı-
ğı Kadıköy’deki Salı Paza-
rı’nda gözyaşlarıyla anıldı



DÜZENLENEN 
“Toplum Temel-
li Erken Çocuk-
luk Hizmetlerinin 
Geleceği” başlık-

lı panelin moderatörlüğünü 
Devlet Tiyatrosu sanatçısı 
Hakkı Ergök üstlendi. Panel-
de; İstanbul Bilgi Üniversi-
tesi Çocuk Gelişimi Bölüm Başkanı 
Prof. Dr. Dilara Fatoş Özer, Dr. Öğr. 
Üyesi Yunus Emre Ayna, Küçük-
çekmece Belediye Başkan Yardım-
cısı İlyas Dikici ve Kadın ve Aile 
Hizmetleri Müdürü Saniye Yıldız 
görüşlerini paylaştı. 

ÇOCUKLARA YATIRIM, 
GELECEĞE YATIRIMDIR

Panelde konuşan Belediye Baş-
kan Yardımcısı İlyas Dikici, erken 
çocukluk döneminin artık iyi niyet-
li projelerle sınırlı olmadığını vur-
gulayarak, “Erken çocukluk, kanıta 
dayalı kamu politikalarının merke-
zinde yer alıyor. Göreve geldiğimiz-
de ilçemizde belediye kreşi yoktu. 
Bugün 17 gündüz çocuk bakıme-
vimiz aktif şekilde hizmet veriyor. 

Çocuklara yapılan yatırım, bir ken-
tin geleceğine yapılan en önemli 
yatırımdır” dedi.

AKRAN ZORBALIĞINA DİKKAT
Panelde akran zorbalığına dikkat 

çeken Dr. Öğr. Üyesi Yunus Emre 
Ayna ise çocukların ifade edeme-
dikleri duygu ve öfkeyi daha güçsüz 
gördükleri akranlarına yöneltebildi-
ğini belirtti. 

Ayna, çözümün çocuklarla daha 
fazla vakit geçirmek ve onların duy-
gularını güvenli şekilde ifade edebi-
lecekleri alanlar açmaktan geçtiğini 
vurguladı.

HAYATA EŞİT KOŞULLARDA 
BAŞLAMALILAR

Küçükçekmece Belediyesi Kadın 
ve Aile Hizmetleri Müdürü Sani-
ye Yıldız da erken çocukluk hiz-

metlerinin yalnızca kreşlerle sınırlı 
ele alınamayacağını belirterek, ebe-
veyn destek programları, psikolojik 
danışmanlık, ev temelli ziyaretler 
ve dezavantajlı çocuklara yönelik 
çalışmalarla bütüncül bir yaklaşım 
benimsediklerini ifade etti. 

Yıldız, temel hedeflerinin çocuk-
ların hayata eşit koşullarda başlaya-
bilmesini sağlamak olduğunu söy-
ledi.

ÇOCUKLARIN DAHA FAZLA 
İLETİŞİME İHTİYACI VAR

Panelin bir diğer konuşmacısı Prof. 
Dr. Dilara Fatoş Özer ise oyunun çocuk 
için yalnızca bir eğlence değil, ilişki 
kurmanın ve bağ geliştirmenin temel 
yolu olduğuna dikkat çekti. Özer, tek-
nolojinin yoğunlaştığı günümüzde 
çocukların daha fazla insani iletişime 
ihtiyaç duyduğunu dile getirdi.
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ŞEVKET ARSLAN

ÜÇ KATLI AHŞAP DERGÂHTA YANGIN ÇIKTIÜÇ KATLI AHŞAP DERGÂHTA YANGIN ÇIKTI

FATİH Belediyesi, ara tati-
li doğayla iç içe ve öğreti-
ci bir deneyime dönüştürdü. 
Yedikule ve Ayvansaray Bah-
çe’de düzenlenen etkinlikler-
de çocuklar hem keyifli vakit 
geçiriyor hem de hayvancı-
lığın, toprağın, üretmenin ve 
paylaşmanın değerini yakın-
dan tanıyor. Ailelerin yoğun ilgi 
gösterdiği programda sürdürülebi-
lir yaşam ve ekolojik farkındalık ön 
plana çıkıyor. Etkinlik sonunda ise 

minik çiftçilere karne hedi-
yesi olarak incir ve ayva 
reçeli armağan ediliyor.

MİNİ TERARYUMLAR
Etkinlikler kapsamında 

çocuklar, eğitmenler eşli-
ğinde mini teraryumlar 
hazırladı. Toprak, bitki ve 
doğal malzemelerle oluş-
turulan bu küçük yaşam 

alanları sayesinde çocuklar, 
doğanın kendi içindeki dengesi 
ve canlıların birbiriyle olan iliş-
kisi hakkında uygulamalı bilgi 
edindi.

TOHUM TOPLARIYLA 
YEŞİLE KATKI

Etkinlik alanında bir diğer ilgi 
çekici çalışma ise tohum topla-
rı oldu. Çocuklar, doğal yöntem-
lerle hazırlanan tohumları çamur-
la yuvarlayarak toprağa atılmaya 
hazır hale getirdi. Bu çalışma, yeşil 
alanların artmasına katkı sağlarken, 
çocuklara doğayı koruma bilinci 
kazandırdı.

ATALIK TOHUMLAR PAYLAŞILDI
Programda atalık tohumla-

rın paylaşılması da önemli bir yer 
tuttu. Geçmişten günümüze taşınan 
yerel tohumlar aileler arasında el 

değiştirirken, biyolojik çeşitliliğin 
ve yerli üretimin önemi vurgulandı. 
Aileler ve çocuklar, birlikte üretme-
nin ve paylaşmanın keyfini yaşadı. 

Fatih Belediyesi yetkilileri, bu 
tür etkinliklerle çocukların doğayla 
bağ kurmasını, çevre bilinci kazan-
masını ve ara tatili verimli geçir-
mesini amaçladıklarını belirterek, 
Yedikule Ayvansaray Bahçe’de ben-
zer çalışmaların yıl boyunca devam 
edeceğini ifade etti.

KÜÇÜKÇEKMECE’DE KÜÇÜKÇEKMECE’DE 
ERKEN ÇOCUKLUK ERKEN ÇOCUKLUK 
DÖNEMİ VE BELEDİYE DÖNEMİ VE BELEDİYE 
HİZMETLERİ ÇALIŞTAYI

SENAY 
GÜNCAVAR

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

FATİH Karagümrük Mahal-
lesi Niyazi Mısri Sokak üze-
rinde bulunan 3 katlı ahşap 
dergâhta yangın meydana 
geldi. Alevler bitişik binaya 
da sıçradı. 

Vatandaşlardan alınan 
ihbarlar üzerine olay yeri-
ne Fatih, Kocamustafapaşa, 
Bayrampaşa, Şişli, Beyoğlu ve 
Bakırköy itfaiye ekipleri sevk 
edildi. Kısa süre içerisinde 
olay yerine ulaşan ekiplerin 
bir saatlik müdahalesi sonu-

cunda yangın kontrol 
altına alınıp söndü-
rüldü. 

Tahliye çalışmaları 
sırasında bir itfaiye eri 
hafif yaralandı. Olay 
yerinde yapılan ilk 
müdahalenin ardın-
dan hastaneye sevk 

edilen itfaiye erinin sağlık 
durumunun iyi olduğu öğre-
nildi. Maddi hasarın meyda-
na geldiği olayda can kaybı 
yaşanmadı.

İLKE 
DUYAN

DÜZENLENEN 

HİZMETLERİ ÇALIŞTAYIHİZMETLERİ ÇALIŞTAYIHİZMETLERİ ÇALIŞTAYI
Küçükçekmece Belediyesi, erken çocukluk dönemine yönelik hizmetleri güçlendirmek amacıyla önemli bir çalıştaya ev Küçükçekmece Belediyesi, erken çocukluk dönemine yönelik hizmetleri güçlendirmek amacıyla önemli bir çalıştaya ev 
sahipliği yaptı. Sefaköy Kültür ve Sanat Merkezi’nde gerçekleştirilen “Erken Çocukluk Döneminde Belediye Hizmetlerinin sahipliği yaptı. Sefaköy Kültür ve Sanat Merkezi’nde gerçekleştirilen “Erken Çocukluk Döneminde Belediye Hizmetlerinin 
Güçlendirilmesi Çalıştayı”, akademisyenleri, yerel yöneticileri ve saha çalışanlarını aynı çatı altında buluşturduGüçlendirilmesi Çalıştayı”, akademisyenleri, yerel yöneticileri ve saha çalışanlarını aynı çatı altında buluşturdu

ÇOCUKLARA BİR ÖMÜRLÜK HATIRA...

FATİH’TE ARA TATİL FATİH’TE ARA TATİL 
DOĞAYLA RENKLENDİ

FATİH Belediyesi, ara tati- alanları sayesinde çocuklar, değiştirirken, biyolojik çeşitliliğin 

Fatih Belediyesi’nin Yedikule ve Ayvansaray Bahçe’de ara tatil boyunca Fatih Belediyesi’nin Yedikule ve Ayvansaray Bahçe’de ara tatil boyunca 
düzenlediği etkinliklerde çocuklar doğayla birebir temas kurdu; mini düzenlediği etkinliklerde çocuklar doğayla birebir temas kurdu; mini 
teraryumlar yapıldı, tohum topları hazırlandı, atalık tohumlar el değiştirditeraryumlar yapıldı, tohum topları hazırlandı, atalık tohumlar el değiştirdi
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KUR Korumalı Türk lirası Mevduat ve 
Katılma Hesapları (KKM) geçen hafta 
1 milyar 21 milyon lira azalarak 4 mil-
yar 765 milyon liraya düştü.

Bankacılık Düzenleme ve Denetle-
me Kurumunun (BDDK) yayımladığı 
haftalık bültene göre, bankacılık sek-
törünün toplam kredi hacmi, 16 Ocak 
haftasında yaklaşık 49 milyar 718 mil-
yon lira artarak 23 trilyon 25 milyar 
55 milyon liradan 23 trilyon 74 milyar 
773 milyon liraya yükseldi.

Bankacılık sektöründe toplam mev-
duat ise bankalar arası dahil geçen 
hafta 608 milyar 149 milyon lira arta-
rak 27 trilyon 465 milyar 430 milyon 
liraya çıktı. Tüketici kredilerinin tuta-
rı, bu dönemde 27 milyar 927 milyon 
lira azalarak 2 trilyon 917 milyar 351 
milyon liraya düştü.

Söz konusu tutarın 684 milyar 419 
milyon lirası konut, 49 milyar 471 
milyon lirası taşıt ve 2 trilyon 183 
milyar 462 milyon lirası ihtiyaç kredi-
lerinden oluştu. Bu dönemde taksitli 
ticari kredilerin tutarı, 13 milyar 547 
milyon lira artarak 3 trilyon 501 mil-
yar 934 milyon lira oldu.

Bankaların bireysel kredi kartı ala-
cakları ise yüzde 1,7 azalarak 2 trilyon 
712 milyar 298 milyon lira düzeyinde 
gerçekleşti. Bireysel kredi kartı alacak-
larının 1 trilyon 26 milyar 732 milyon 
lirasını taksitli, 1 trilyon 685 milyar 
567 milyon lirasını taksitsiz borçlar 
oluşturdu. AA

TÜRKİYE Cumhuriyet Merkez Ban-
kasının (TCMB) toplam rezervleri, 16 
Ocak haftasında 205 milyar 177 mil-
yon dolara çıkarak tüm zamanların en 
yüksek seviyesine ulaştı.

Buna göre, 16 Ocak itibarıyla Mer-
kez Bankası brüt döviz rezervleri 4 
milyar 808 milyon dolar artışla 84 
milyar 155 milyon dolara çıktı. Brüt 
döviz rezervleri, 9 Ocak’ta 79 milyar 
347 milyon dolar seviyesinde bulunu-
yordu.

Bu dönemde altın rezervleri de 4 
milyar 294 milyon dolar yükselişle 
116 milyar 728 milyon dolardan 121 
milyar 22 milyon dolara ulaştı.

Böylece Merkez Bankasının top-
lam rezervleri, 16 Ocak haftasında bir 
önceki haftaya göre 9 milyar 102 mil-
yon dolar artışla 196 milyar 75 milyon 
dolardan 205 milyar 177 milyon dola-
ra yükseldi.Böylece Merkez Bankası-
nın toplam rezervleri, ilk kez 200 mil-
yar doları aştı. AA

TİCARET Bakanlığı bünyesinde-
ki Reklam Kurulu, 2025’te reklam ve 
tanıtımlardaki aldatıcılık, bilgi-tec-
rübe eksikliğinin istismar edilmesi, 
ekonomik çıkarların etkilenmesi gibi 
kusurlar nedeniyle 242 milyon 230 
bin 515 lira idari para cezası uyguladı.  
Kurul, gıda, sağlık, iletişim ve örtü-
lü reklamlar dahil olmak üzere fark-
lı sektörlerle ilgili 27 bin 787 dosya 
inceledi. Söz konusu başvurulardan, 
1620 dosya esastan karar bağlanırken, 
26 bin 164 dosya hakkında ise incele-
meye alınması kararı verildi. Dosyala-
rın 974’ü hakkında durdurma cezası, 
7’si hakkında tedbiren durdurma kara-
rı ve 111 dosya hakkında da erişim 
engeli kararı verildi. AA

KKM bakiyesindeki 
düşüş devam ediyor

Merkez Bankası 
rezervleri ilk kez 
200 milyar doları aştı

Tüketiciyi yanıltan 
tanıtımlar için geçen yıl 
242 milyon lira ceza kesildi

FİNANSAL KESİM DIŞINDAKİ 
firmaların net döviz açığı arttı

TÜRKİYE’NİN hedefi ihra-
catını çok daha yukarılara 
çıkartmak… Ticaret Baka-
nı Ömer Bolat, “Milli geli-
rimizin yarısından fazla-

sında ihracat ve ithalat rakamlarının 
payı var. Dolayısıyla dış ticaret 
olmazsa olmazımızdır. Dış ticarette 
de önceliğimiz ihracattır” dedi.

İç ticarette sektörel düzenlemeler 
ve denetimlerle, tüketicinin korun-
masıyla alakalı çalışmalar yaptıkla-
rını dile getiren Bolat, şöyle devam 
etti: “2 milyon 300 bine yakın esna-

fımız, 3 bine yakın esnaf odamız 
var, 1000’e yakın esnaf kefalet koo-
peratifimiz var. 2 milyon 300 bin 
kadar da şirketler var MERSİS’e 
kayıtlı. Onlarla hemhal oluyoruz, 
sorunlarını çözme gayretindeyiz. 

Kadın kooperatiflerini destekliyo-
ruz. Dış ticarette, ihracatı destekle-
yen kararlarımız ve tedbirlerimiz 
var. Ticaret Bakanlığımızın bütçe-
sinin yüzde 60’ı ihracatı destekle-
melere ayrılmakta. 75 milyar liralık 

bütçemizin bu yıl 45 milyarını ihra-
catçılarımıza inşallah tahsis edece-
ğiz.”

“TÜRKİYE’MİZ  DIŞ TİCARETİNİ 
GEÇEN YIL 820 MİLYAR 

DOLARA ÇIKARDI”

Bolat, ithalattaki düzenleme-
lere değinerek, şöyle devam etti: 
“Yerli ve milli üretimi desteklerken 
ve haksız rekabeti yasa dışı ticare-
te karşı korurken, dış ticarette ürün 
güvenliği, ithalat mevzuatı Bakan-
lığımız tarafından çıkarılıyor. Tür-
kiye’miz hamdolsun büyük atılımla 
toplam dış ticaretini, mal ve hizmet-
lerin ihracat ve ithalatı olarak geçen 
yıl 820 milyar dolara çıkardı. Milli 
gelirimiz de yıllıklandırılmış olarak 
1 trilyon 538 milyar dolara ulaşmış-
tır, ilk 9 ay sonunda. Milli gelirimi-
zin yarısından fazlasında ihracat ve 
ithalat rakamlarının payı var. Dola-
yısıyla dış ticaret olmazsa olmazı-
mızdır. Dış ticarette de önceliğimiz 
ihracattır.” AA

BOLAT: DIŞ TİCARETTE 
ÖNCELİĞİMİZ İHRACAT

HAZİNE ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, NSosyal hesabından Merkez 
Bankası rezervlerine ilişkin paylaşım 
yaptı.

Rezervlerin tarihi zirvesinde oldu-
ğuna işaret eden Şimşek, “Uyguladı-
ğımız program sayesinde brüt rezerv-
ler yaklaşık 107 milyar dolar artarak 
205,2 milyar dolara ulaştı. Swap hariç 
net rezervlerdeki artış ise 139,3 mil-
yar dolar oldu. Uluslararası standart-
lara göre rezerv yeterliliğini sağladık.” 
değerlendirmesinde bulundu.

Şimşek, önemli bir koşullu yüküm-
lülük olan 143 milyar dolar tutarında-
ki kur korumalı mevduat uygulamasın-
dan çıkış sürecindeki başarıya işaret 
ederek, şunları kaydetti: “Böylece 
döviz pozisyonunda toplam 280 milyar 
doları aşan iyileşme gerçekleşti. Güç-
lenen makro finansal istikrar, risk pri-
mimizin azalmasına ve ekonomimizin 
şoklara karşı daha dayanıklı hale gel-
mesine önemli katkı sağlıyor.” AA

TÜRKİYE Cumhuriyet Merkez Banka-
sı (TCMB), haftalık para ve banka ista-
tistiklerini açıkladı. Buna göre, ban-
kacılık sektörünün toplam mevduatı, 
16 Ocak ile biten haftada yüzde 1,8 
artışla (504 milyar 670 milyon 265 bin 
lira) 28 trilyon 120 milyar 719 milyon 
294 bin liradan 28 trilyon 625 milyar 
389 milyon 559 bin liraya çıktı. Aynı 
dönemde bankalardaki Türk lirası 
(TL) cinsi mevduat yüzde 2,9 artarak 
15 trilyon 594 milyar 869 milyon 61 
bin liraya çıkarken yabancı para (YP) 
cinsinden mevduat önceki seviyesinin 
yüzde 1,6 üzerinde 9 trilyon 577 mil-
yar 900 milyon 458 bin lira oldu. Ban-
kalarda bulunan toplam YP mevdu-
atı geçen hafta 260 milyar 34 milyon 
dolar düzeyinde gerçekleşirken bu 
tutarın 222 milyar 606 milyon dola-
rı yurt içinde yerleşik kişilerin hesap-
larında toplandı.  Yurt içi yerleşikle-
rin toplam YP mevduatında, parite 
etkisinden arındırılmış veriler dikka-
te alındığında, 16 Ocak itibarıyla 548 
milyon dolarlık artış görüldü. AA

Şimşek: Uluslararası 
standartlara göre rezerv 
yeterliliğini sağladık

Bankacılık sektörünün 
mevduatı geçen hafta arttı

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, “Milli 
gelirimizin yarısından fazlasında 
ihracat ve ithalat rakamlarının payı 
var. Dolayısıyla dış ticaret olmazsa 
olmazımızdır. Dış ticarette de 
önceliğimiz ihracattır.” dedi

ULUSLARARASI enerji 
düşünce kuruluşu Ember’in 
yayımladığı Avrupa Elek-

trik Değerlendirmesi raporuna 
göre, 2025’te AB’de elektrik üre-
timinin yüzde 30’u rüzgar ve 
güneşten sağlanırken fosil yakıt-
ların payı yüzde 29’da kaldı. Böy-
lece rüzgar ve güneş, AB elektrik 
üretiminde ilk kez fosil yakıtları 
geride bırakmış oldu.

Bu değişimde, üst üste dördün-
cü yılda da yüzde 20’nin üzerin-
de büyüyen ve AB elektrik üre-
timinde rekor düzeyde yüzde 13 
paya ulaşan güneş enerjisindeki 
hızlı artış belirleyici oldu. Güneş-
ten elektrik üretimi, 2025’te hem 
kömür hem de hidroelektrikten 
üretimi geride bıraktı.

Kurulumların artmasıyla güneş 
enerjisinden elektrik üretimi tüm 
AB ülkelerinde yükseldi. Maca-
ristan, Güney Kıbrıs Rum Yöne-
timi (GKRY), Yunanistan, İspan-
ya ve Hollanda’da güneş enerjisi, 
toplam elektrik üretiminin beşte 
birinden fazlasını sağladı.

Böylece, yenilenebilir ener-
ji kaynakları, 2025’te AB elektrik 
üretiminin yüzde 48’ini sağladı.

Olağan dışı hava koşulları hid-
roelektrik üretimini yüzde 12, 
rüzgar enerjisi üretimini ise yüzde 
2 azaltırken güneş enerjisi üreti-
mini artırdı. Buna rağmen rüzgar 
enerjisi, yüzde 17 payla AB’nin 
en büyük ikinci elektrik kaynağı 
olmayı sürdürerek doğal gazdan 
daha fazla elektrik üretilen kay-
nak oldu.

Raporda, AB genelinde yapısal 
bir dönüşüm yaşandığına işaret 

edilerek, 2025’te üye 27 ülkenin 
14’ünde rüzgar ve güneşten üreti-
len elektriğin, tüm fosil yakıtların 
toplamını aştığı belirtildi.

Elektrik üretiminde rüzgar ve 
güneşin payı 2020’de yüzde 20 
iken 2025’te yüzde 30’a yüksel-
di. Fosil yakıtların payı ise aynı 
dönemde yüzde 37’den yüzde 
29’a geriledi. Hidroelektrik ve 
nükleer enerjiden üretim ise 
büyük ölçüde yatay seyretti. AA

TÜRKİYE Cumhuriyet Mer-
kez Bankası (TCMB) veri-
lerine göre, 2025 Kasım’da 

önceki aya kıyasla finansal kesim 
dışındaki firmaların döviz var-
lıkları 1 milyar 517 milyon dolar 
azalırken yükümlülükleri 3 mil-
yar 114 milyon dolar arttı. 

Bu gelişmeler sonucunda söz 
konusu firmaların net döviz 
pozisyonu açığı, 4 milyar 631 mil-
yon dolar artarak 186 milyar 673 
milyon dolara yükseldi. 

Kasım 2025 döneminde varlık 
dağılımı incelendiğinde, bir önce-
ki aya göre türev varlıklar, yurt 
dışına doğrudan sermaye yatırım-
ları ve menkul kıymetler sırasıy-
la 948 milyon dolar, 630 milyon 
dolar ve 69 milyon dolar artarken 
yurt içi bankalardaki mevduat ile 
ihracat alacakları sırasıyla 2 mil-
yar 240 milyon dolar ve 924 mil-
yon dolar azaldı. 

Bu gelişmelere bağlı olarak top-
lam varlıklar 1 milyar 517 milyon 
dolar geriledi. 

Yükümlülük dağılımında ise 

bir önceki aya göre yurt dışın-
dan sağlanan nakdi krediler, türev 
yükümlülükler ve yurt içinden 
sağlanan nakdi krediler sırasıyla 1 
milyar 599 milyon dolar, 1 milyar 
316 milyon dolar ve 451 milyon 
dolar artarken ithalat borçları 251 
milyon dolar azaldı. 

Böylece toplam yükümlülükler 
3 milyar 114 milyon dolar arttı. 
Yükümlülüklerin vade yapısına 

bakıldığında, Kasım 2025 döne-
minde yurt içinden sağlanan kre-
dilerde kısa ve uzun vadeli kredi-
ler Ekim 2025’e göre sırasıyla 80 
milyon dolar ve 371 milyon dolar 
artış gösterdi. 

Yurt dışından sağlanan kredi-
lerde ise kısa vadeli krediler 289 
milyon dolar, uzun vadeli kredi-
ler ise 1 milyar 59 milyon dolar 
arttı. AA

AVRUPA’DA RÜZGAR VE 
GÜNEŞ ENERJİSİ DEVRİ
Rüzgar ve güneş enerjisi 
2025’te AB’de ilk kez fosil 
yakıtları geride bıraktı



ABD’NİN, Suriye ordu-
sunun terör örgü-
tü YPG/SDG’ye karşı 
Fırat Nehri’nin batı-
sındaki bölgelerde 

başlattığı operasyonun ardından 
Suriye’deki askerlerini tamamen 
çekmeyi değerlendirdiği iddia 
edildi. 

The Wall Street Journal (WSJ) 
gazetesinin 3 ABD’li yetkiliye 
dayandırdığı haberine göre, ABD, 
Suriye ordusunun Fırat Nehri’nin 
batısındaki bölgelerde başlattığı 
operasyonların başarıyla sonuç-
lanmasının ardından ABD ordu-
sunun Suriye’deki misyonunun 
sürdürülebilirliğini sorgulamaya 
başladı. ABD’li yetkililer, YPG/
SDG’nin tamamen mağlup olması 
durumunda Amerikan ordusunun 
Suriye’de kalması için bir neden 
olmadığını düşünüyor.

KOMUTANDAN TEFTİŞ
ABD Merkez Kuvvetler Komu-

tanlığı (CENTCOM) Komuta-
nı Amiral Brad Cooper’in, terör 
örgütü YPG/SDG elebaşı Mazlum 
Abdi kod adlı Ferhat Abdi Şahin 
ile görüştükten sonra Şam yöne-
timiyle terör örgütü arasında 
varılan ateşkesin uygulanmasını 
sağlamak için önceki gün Suri-
ye’yi ziyaret ettiği aktarıldı. 

Al Arabiya televizyonunun 
adı açıklanmayan kaynaklara 

dayandırılan haberinde, CENT-
COM Komutanı Cooper’in, önce-
ki gün Irak’ın kuzeyinde YPG/
SDG elebaşı Abdi ile görüştüğü 
belirtildi. 

Görüşmenin ardından Coo-
per’in Şam ile YPG/SDG ara-
sında varılan ateşkesin uygu-
lanmasını sağlamak ve DEAŞ’lı 
teröristlerin Irak’a transferine 
ilişkin süreci ele almak için Suri-

ye’yi ziyaret ettiği aktarıldı. 
Haberde, Cooper’in ziyaretiyle 

ayrıca Suriye yönetimi ile terör 
örgütü YPG/SDG arasındaki tan-
siyonun daha da tırmanmasını 
önlemeyi amaçladığı kaydedildi. 

CENTCOM’dan Cooper’in 
YPG/SDG elebaşı Abdi ile görüş-
tüğü ve Suriye’yi ziyaret ettiği 
yönündeki habere ilişkin henüz 
açıklama yapılmadı. AA

AVRUPA Birliği (AB) Kon-
seyi Başkanı Antonio 
Costa ve AB Komisyonu 

Başkanı Ursula von der Leyen, 
Brüksel’de “transatlantik ilişki-
ler” gündemiyle gerçekleştirilen 
AB Liderler Zirvesi bitiminde 
basına açıklamalarda bulundu. 

AB ile ABD’nin uzun süre-
dir ortak ve müttefik olduğu-
nu anımsatan Costa, “Tarih tara-
fından şekillendirilmiş, ortak 
değerlere dayanan ve halkla-
rımızın refahı ile güvenliğine 
adanmış bir transatlantik toplu-
luk inşa ettik. 

Ortaklar ve müttefikler arasın-
daki ilişkilerin samimi ve kar-
şılıklı saygıya dayalı bir şekilde 
yürütülmesi gerektiğine inanıyo-
ruz.” dedi.

ORTAK ÇIKARIIMZ VAR
Costa, Avrupa ile ABD’nin 

Arktik bölgesinin güvenli-
ği konusunda özellikle NATO 

çerçevesinde, ortak bir çıka-
rı bulunduğunun altını çizerek, 
“AB, Arktik bölgesinde daha 
güçlü bir rol üstlenecektir.” diye 
konuştu. 

Danimarka Krallığı ve Grön-
land’ın AB’nin tam desteğine 
sahip olduğunu yineleyen Costa, 
Danimarka ve Grönland’ı ilgi-
lendiren konularda karar verme 
yetkisinin de yalnızca Danimar-
ka Krallığı ve Grönland’a ait 
olduğunu hatırlattı. 

Costa, “Bu bağlamda, dün 
ABD’den Avrupa’ya yeni güm-
rük vergisi uygulanmayacağı-
na dair yapılan açıklama olumlu 
bir gelişmedir.” ifadesini kul-
landı. 

Ek gümrük vergilerinin uygu-
lanmasının AB-ABD ticaret 
anlaşmasıyla bağdaşmayacağına 
dikkati çeken Costa, bu aşamada 
ticaret anlaşmasının uygulanma-
sında ilerleme sağlamaya odak-
lanacaklarını vurguladı. AA
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ABD Başkanı Trump’ın Grönland üzerinde hak iddia 
etmesine AB rest çekti. Konsey Başkanı Costa, “AB 
kendisini her türlü baskıya karşı koruyacaktır” dedi

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

sokgazetesi

✔

SURİYE ordusu, Rakka vilayetinde-
ki el-Aktan Hapishanesi ve çevre-
sinde konuşlu Suriyeli ve yaban-

cı terör örgütü YPG/SDG unsurlarını, 
Halep’in doğusundaki Aynularab’a (Koba-
ni) sevk etmeye başladı. Suriye Ordusu 
Operasyonlar Heyeti’nin devlet televiz-
yonu El-İhbariyye’ye yaptığı açıklamada, 
ordu birliklerinin kısa süre önce el-Aktan 
Hapishanesi ve çevresinde bulunan YPG/
SDG unsurlarını Aynularab’a taşımaya 
başladığı bildirildi. AA

Anadolu Ajansı (AA), Suriye’nin en büyük petrol saha-
sı olan ve Irak sınırındaki Deyrizor ilinde yer alan 

Ömer Petrol Sahası ve çevresi görüntüledi. Suriye’de-
ki iç savaş boyunca, Suriye rejimi, muhalifler, DAEŞ 
ve terör örgütü YPG/SDG’nin hedefi olan saha, YPG/

SDG tarafından uzun yıllar en önemli finansal kaynak-
lardan biri olarak kullanıldı. AA

İRAN Dışişleri Bakanı Abbas Erak-
çi, Ukrayna Devlet Başkanı Volodi-
mir Zelenskiy’nin İran’daki protestola-
ra dair açıklamalarına tepki göstererek 
“Dünya kafası karışık palyaçolardan 
bıktı.” dedi. Erakçi, ABD merkezli X 
şirketinin sosyal medya platformun-
dan Zelenskiy’nin açıklamalarına 
tepki gösterdi. 

Açıklamasında, İranlıların kendi-
lerini nasıl savunacağını bildiğine ve 
yabancı güçlerden yardım istemediği-
ne vurgu yapan Erakçi, “Sayın Zelens-
kiy, dünya palyaçolardan bıktı. Para-
lı askerlerle dolu ordunuzun aksine 
İranlılar kendilerini nasıl savunacağı-
nı bilir.” ifadelerini kullandı. 

Erakçi, Ukraynalı yetkililerin, ABD 
ve Avrupa’dan yapılan maddi yardım-
larla zenginleştiğine vurgu yaparak 
“Hiç utanmadan Birleşmiş Milletler 
(BM) Şartı’nı da ihlal edecek şekilde 
ABD’nin İran’a yasa dışı şekilde sal-
dırmasını istiyorlar.” dedi. AA

ABD merkezli İran İnsan Hakları 
Aktivistleri Haber Ajansı (HRANA), 
İran’da ekonomik sorunlar nedeniy-
le başlayan eylemlerde hayatını kaybe-
denlerin sayısının 5 bin 2’ye yükseldi-
ğini duyurdu. 

HRANA’nın haberine göre, ülke-
nin birçok noktasındaki olaylar sonu-
cunda 26 bin 752 kişi gözaltına alın-
dı. Gösterilerde çıkan olaylarda 207 
güvenlik görevlisi dahil 5 bin 2 kişi 
yaşamını yitirdi. HRANA, dünkü 
haberinde ölü sayısının 4 bin 902’ye 
çıktığını duyurmuştu.

EKONOMİYE İSYAN
İran’da 28 Aralık 2025’te yerel para 

biriminin döviz karşısında hızla değer 
kaybetmesi ve ekonomik sıkıntıların 
derinleşmesi nedeniyle Tahran Büyük 
Çarşı’da esnafın öncülüğünde başla-
yan gösteriler ülke geneline yayılmıştı. 

Başkent Tahran’da 8 Ocak’ta şiddet-
lenen protestolar sırasında çıkan olay-
lar sonucu ülke yönetimi internet eri-
şimini engellemişti. 

İran Şehit ve Gaziler Vakfının Adli 
Tıp Kurumu tarafından önceki gün 
yapılan açıklamada, gösteriler sırasın-
da çıkan olaylarda güvenlik güçleri ve 
siviller dahil 3 bin 117 kişinin hayatı-
nı kaybettiği belirtilmişti. 

Bu kişilerden 2 bin 427’sinin “silah-
lı terör grupları” tarafından öldürülen 
güvenlik güçleri ile sivil vatandaşlar 
olduğu ifade edilirken 690 kişi hak-
kında ise bilgi verilmemişti. AA

İran’dan Zelenskiy’e: 
Palyaçolardan bıktık

İran’daki protestoda
ölü sayısı 5 bini aştı

‘Grönland’da 
istediğimi 
yaparım’

ABD Başkanı Donald 
Trump, NATO ile mutaba-
kata vardıkları Grönland 

çerçeve anlaşmasıyla ada 
ile ilgili istedikleri her şeyi 
yapabileceklerini ve anlaş-
manın “süresiz” olduğunu 
söyledi. Özellikle Grönland 
konusunda hem NATO hem 
de Avrupalı liderlerle çok 
olumlu görüşmeler yap-

tıklarını anlatan Trump, bu 
konuda istedikleri her şeyi 

aldıklarını savundu. AA

Teröristler petrolü kaybetti

RAKKA’DA
TERÖRİST TEMİZLİĞİ

YPG VE DEAŞ YENİLDİ
ABD EVİNE DÖNÜYOR

Dünyanın en popüler sosyal medya 
platformları arasında gösterilen 
TikTok’un yönetimi Çin’den Amerikalı 
ortak girişim grubuna geçti

Çinli TikTok’un çoğunluk hissesi Amerikalılara geçti
ÇİN merkezli sosyal medya 

platformu TikTok’un, 
ABD’deki operasyonlarına 

devam etmesini sağlayacak anlaş-
ma kapsamında, çoğunluğu Ameri-
kalılara ait bir ortak girişim kurul-
du. 

Ortak girişimin 7 üyeli, çoğun-
luğu Amerikalılardan oluşan 
yönetim kurulu tarafından yöne-
tileceğine işaret edilen açıklama-
da, TikTok Üst Yöneticisi (CEO) 
Shou Chew’in yanı sıra Orac-
le, Silver Lake ve Abu Dabi mer-
kezli MGX’ten yöneticilerin şirke-
tin yönetim kurulunda yer alacağı 
aktarıldı. 

Açıklamada, TikTok USDS 
ortak girişiminin CEO’sunun 
Adam Presser olacağı kaydedildi.

ULUSAL GÜVENLİK TEHDİDİ
ABD Temsilciler Meclisi, 13 

Mart 2024’te yaptığı oylamada, 
“Amerikalıları Yabancı Düşman-
larca Kontrol Edilen Uygulamalar-
dan Koruma Yasası” başlıklı tasarı-
yı büyük çoğunlukla kabul etmişti. 

ABD Senatosu’ndan da geçen 
tasarı 24 Nisan 2024’te dönemin 
ABD Başkanı Joe Biden’ın imza-
sıyla yürürlüğe girmişti. “Ulu-
sal güvenlik tehdidi oluşturduğu” 
gerekçesiyle TikTok’un yasaklan-
masının önünü açan yasa ile ana 
ortak konumundaki ByteDance 
firmasının, şirketin varlıklarının 
yüzde 80’ini ABD’li ortaklara dev-
retmediği takdirde ABD’de yasak-
lanması öngörülmüştü. AA

İSRAİL ordusu ateşkese rağmen Gazze Şeridi’nin çeşit-
li bölgelerine saldırılar düzenledi. Görgü tanıkların-
dan alınan bilgiye göre İsrail ordusu, kontrolü altın-
da tuttuğu Gazze kentinin doğusundaki çeşitli bölgeleri 
topçu atışlarıyla vurdu. Güneydeki Refah kentinin kuzey 
kesimlerine de top atışları düzenleyen İsrail ordu-
su, Han Yunus kentinin doğusundaki bölgelerde askeri 
araçlardan rastgele ateş açtı. Saldırılar sonucu oluşan 
can kaybı ya da yaralanmalara dair henüz bilgi veril-
medi. Ateşkes anlaşmasının yürürlüğe girdiği 10 Ekim 
2025’ten bu yana İsrail ordusu, anlaşmayı ihlal ede-
rek 477 Filistinliyi öldürdü, 1301 kişiyi yaraladı. İsra-
il’in Gazze Şeridi’ne Ekim 2023’te başlattığı ve ateşkese 
rağmen aralıklarla sürdürdüğü saldırılarda 71 bin 562 
Filistinli hayatını kaybetti, 171 bin 379 kişi yaralandı. AA

İsrail ateşkese rağmen Gazze Şeridi’ni vurdu

✔✔
Suriye’deki terör gruplarının kontrol altına alınmasının ardından 
ülkedeki Amerikan kuvvetlerinin çekilmesi gündeme geldi. CENTCOM 
Komutanı Cooper ise Şam ile YPG/SDG arasındaki ateşkesi denetledi

AVRUPA’DAN TRUMP’A: SANA 
BOYUN EĞMEYİZ
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VAN’IN yüksek rakımlı yerleşim yer-
lerinde yıl başından bu yana aralıklar-
la etkisini sürdüren yağışlar nedeniyle 
kar kalınlığının yer yer 2 metreyi bul-
ması yaşamı zorlaştırıyor.

Kar kalınlığının yer yer 2 metre-
yi bulduğu, tek katlı ev ve ahırların, 
araçların karla kaplandığı mahalle-
lerde yaşayanlar, bir taraftan evlerin 

çatılarına kadar yükselen kar yığını-
nı temizlemeye çalışırken, bir yandan 
da geçim kaynakları olan hayvanların 
bakımıyla ilgileniyor.

Bazı noktalarda adeta tünel açarak 
ahırlara ulaşan, saatlerce evlerin çev-
resindeki karları temizlemekle uğraşan 
yöre sakinleri, ezdikleri kar örtüsünün 
üzerinde hayvanlarını yemliyor. AA

TARIM ve Orman Baka-
nı İbrahim Yumaklı, Konya 
Selçuklu Tepekent Barajı’n-
da su tutulduğunu belirterek, 
“300 milyon lira yatırımla, 3 
bin 300 dekar tarım arazisini 
modern sulama sistemleriyle 
buluşturacak bu proje, 4 bin 
706 kişiye istihdam sağlaya-
cak.” ifadesini kullandı.

Yumaklı, NSosyal hesabın-
dan, Devlet Su İşleri Genel 
Müdürlüğünü (DSİ) etiketleye-
rek, konuya ilişkin paylaşım yaptı. Kon-
ya’nın bereketine bereket katacak Selçuk-
lu Tepekent Barajı’nda su tutulduğunu 
belirten Yumaklı, “300 milyon lira yatı-

rımla, 3 bin 300 dekar tarım arazisini 
modern sulama sistemleriyle buluştu-
racak bu proje, 4 bin 706 kişiye istih-
dam sağlayacak. Hayırlı, bereketli olsun.” 
değerlendirmesinde bulundu. AA

Van’ın 2 metre 
karla imtihanı

Konya Selçuklu Tepekent 
Barajı’nda su tutuldu

İstanbullular en 
çok mandalina ve 
domates tüketti

İstanbul’da 2025 yılında en çok tüketilen meyve man-
dalina, en çok tercih edilen sebze ise domates oldu.

276,1 MiLYAR LiRA 
Yerli turistlerin geçen yılın üçüncü çeyreğinde yurt içinde yaptığı seyahat harcamaları, 
2024’ün aynı dönemine göre yüzde 34,8 artarak 276 milyar 111 milyon 406 bin lira oldu.

YERLI TURISTLERDEN SEYAHAT HARCAMASI

TÜRKIYE İstatistik Kuru-
mu (TÜİK), Temmuz-Ey-
lül 2025 dönemine ilişkin 
hane halkı yurt içi turizm 

verilerini açıkladı.
Buna göre, geçen yılın üçüncü 

çeyreğinde yurt içinde ikamet eden 
21 milyon 548 bin kişi seyaha-
te çıktı. Seyahate çıkanların bir ve 
daha fazla geceleme kaydıyla ülke 
içinde yaptıkları toplam seyahat 
sayısı, bir önceki yılın aynı çeyre-
ğine göre yüzde 5,5 artarak, 27 mil-
yon 99 bine yükseldi.

Söz konusu çeyrekte seyahate 
çıkanlar 230 milyon 818 bin gece-
leme yaptı. Ortalama geceleme 
sayısı 8,5 oldu.

HARCAMALAR ARTTI
Yerli turistlerin yurt içinde yap-

tıkları seyahat harcamalarının tuta-
rı, söz konusu dönemde yüzde 34,8 
artarak, 276 milyar 111 milyon 406 
bin lira olarak gerçekleşti.

Bu harcamaların 233 milyar 
450 milyon 256 bin lirayla yüzde 
84,5’ini kişisel harcamalar, 42 
milyar 661 milyon 150 bin liray-
la yüzde 15,5’ini ise paket tur har-
camaları oluşturdu. Seyahat başı-
na yapılan ortalama harcama ise 10 
bin 189 lira olarak kayıtlara geçti.

Geçen yılın üçüncü çeyreğinde 
toplam seyahat harcamalarında en 
fazla payın yüzde 29,4 ile yeme-iç-

me, yüzde 23,8 ile konaklama ve 
yüzde 19,3 ile ulaştırmada olduğu 
görüldü.

Harcama türlerinin bir önce-
ki yılın aynı dönemine göre deği-
şim oranları incelendiğinde ise 
yeme-içmede yüzde 31,6, konak-
lamada yüzde 54,6 ve ulaştırmada 
yüzde 25,7 artış oldu. AA

Temmuz-Eylül 2025 döneminde, “yakınları ziyaret” amacıy-
la yapılan seyahatler, yüzde 47,9 ile ilk sırada yer aldı. Bunu yüzde 
46,2 ile “gezi, eğlence, tatil” ve yüzde 2,5 ile “sağlık” izledi.

Bu dönemde, seyahate çıkanlar 132 milyon 394 bin geceleme 
sayısıyla, en çok “arkadaş veya akraba evinde” kaldı. Konaklama 
türlerine göre geceleme sayısında ikinci sırada, 51 milyon 509 bin 
gecelemeyle “kendi evi” yer alırken “otel” 26 milyon 348 bin gece-
leme sayısıyla üçüncü sırada kayıtlara geçti. AA

YAKINLARI ZİYARET İLK SIRADA

Diyarbakır’daki Şehit Ali Gaffar Okkan Polis Meslek Eğitim Merkezi, 
teorik ve uygulamalı eğitimlerle polis adaylarını mesleğe hazırlıyor.

Gaffar Okkan 
gönüllerde 
kahraman

EMNIYET Genel Müdürlüğünün 
polis ihtiyacının karşılanması ama-
cıyla Polis Akademisine bağlı ola-
rak 1990 yılında Diyarbakır Polis 
Okulu Müdürlüğü kuruldu.

Diyarbakır’a 18 Kasım 1997’de 
İl Emniyet Müdürü olarak atanan, 
yediden yetmişe herkesle geliştirdiği 
iyi ilişkilerle Diyarbakırlıların gön-
lünde taht kuran Ali Gaffar Okkan’ın 
24 Ocak 2001’de uğradığı silah-
lı saldırıda 5 polis memuru ile şehit 
olmasının ardından hatırasının yaşa-
tılması için okulun ismi 2014 yılında 
“Ali Gaffar Okkan Polis Meslek Eği-
tim Merkezi” olarak değiştirildi.

Binlerce polisi mesleğe hazırla-
yan merkez, 2025 yılında da Cum-
hurbaşkanlığı kararı ile yapılan 
isim değişikliğiyle “Şehit Ali Gaf-
far Okkan Polis Meslek Eğitim 
Merkezi Müdürlüğü” olarak hiz-
met vermeye başladı. Merkez, vata-
nına, milletine ve hukukun üstün-
lüğüne bağlı, görev bilinci yüksek 
polis memurları yetiştirerek Türki-
ye’nin huzur ve güvenliğine önem-
li katkılar sağlıyor.

36 YILDA 22 BİN 957 
MEZUN VERDİ

Kurulduğu 1990 yılından bu 
yana 36 yılda 22 bin 957 mezun 
veren merkezde insan haklarına 
saygılı, çağdaş, donanımlı ve mes-
leki yeterliliği yüksek personel 
yetiştirme hedefiyle eğitim ve öğre-
tim faaliyetleri sürüyor.

Geleceğin polis memurlarına 
yönelik eğitim ve öğretim süreç-
lerinin aktif olarak sürdürüldü-
ğü merkezde, nice başarılı polisle-
rin ülkeye kazandırılması gayesiyle 
çalışmalar devam ediyor.

Merkezde, bu yıl yatılı ola-
rak eğitim gören 400 polis adayı, 
uzman eğitmenlerin kontrolünde 
mesleğe hazırlanmak için ter dökü-
yor. Yaklaşık 1 yıl süren teorik 
ve uygulamalı eğitimlerde silah-
la atış, müdahale yöntemi ve suçlu 
yakalama gibi teknikler öğrenen 
polis adayları, tabancanın yanı sıra 
emniyetin envanterinde bulunan 
uzun namlulu silahlarla da atış 
talimi yapıyor. AA

İSTANBUL Büyükşehir Belediye-
sinden (İBB) aldığı bilgiye göre, 
kentteki Bayrampaşa ile Ataşehir 
yaş meyve ve sebze hallerinde 
geçen sene 37 meyve ve 49 sebze 
olmak üzere toplam 86 çeşit ürün 
satıldı.

İstanbulluların yaş meyve ve 
sebze ihtiyacını karşılayan Bay-
rampaşa ve Ataşehir’deki bu iki 
hale 2024 yılında 2 milyon 750 
bin 633 ton ürün getirilirken, 
2025’te bu rakam 2 milyon 774 
bin 260 tona yükseldi.

İki hale 2024 yılında 1 milyon 
30 bin 802 ton meyve girişi olur-
ken, bu rakam 2025’te 957 bin 
874 ton olarak kaydedildi.

Hallere 2024’te 1 milyon 719 
bin 831 ton, 2025 yılında 1 mil-
yon 816 bin 386 ton sebze girişi 
yapıldı.

GEÇEN YIL EN ÇOK 
GETİRİLEN MEYVE 
MANDALİNA OLDU

Hallere 2024 yılında tonaj 
bazında en çok getirilen meyve-
ler, portakal, mandalina, karpuz, 
elma ve limon oldu.

Bu sıralama 2025’te manda-
lina, muz, karpuz, portakal ve 
elma şeklinde değişti.

Geçen yıl hallere 112 bin 228 
ton mandalina, 106 bin 792 ton 

muz, 100 bin 517 ton karpuz, 91 
bin 68 ton portakal ve 83 bin 216 
ton elma girişi oldu.

DOMATES VE SALATALIK 
SEBZEDE ZİRVEDE

Hallere 2024 yılında tonaj 
bazında en çok domates, pata-
tes, salatalık, biber getirilirken, 
bu sıralama geçen yıl domates, 
salatalık, patates, biber şeklinde 
değişti.

Geçen yıl kentteki hallere 484 
bin 94 ton domates, 187 bin 449 
ton salatalık, 182 bin 489 ton 

patates ve 166 bin 169 ton biber 
getirildi.

Meyve olarak en çok tüketi-
len mandalina geçen yıl ortalama 
36,10, muz 69,95, karpuz 24,69, 
portakal 36,41, elma 44,64, limon 
64,67, üzüm 69,98, kavun 37,28, 
çilek 121,78 ve armut 47,37 lira-
ya alıcı buldu.

Sebze olarak en çok tüketilen 
domates ortalama 52,92, salata-
lık 28,76, patates 18, biber 41,12, 
soğan 11,49, lahana 15,17, patlı-
can 33,58, havuç 18,05 ve kabak 
28,32 liradan satıldı. AA
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ELEKTRIK-
ELEKTRONIK 
SEKTÖRÜ 
YÜZ GÜLDÜRDÜ
Türkiye’nin elektrik ve elektronik sektörü ihracatı, 2025’te bir önceki yıla göre yüzde 
6,4 artışla 17,7 milyar doları aşarken sektör bu alanda ilk kez üçüncü sıraya yükseldi.

DOĞUM ve evlat edinme 
sonrası yarım zamanlı çalış-
ma hakkının sözleşmeli per-
soneli de kapsayacak şekilde 
genişletilmesine ilişkin Cum-
hurbaşkanı Kararı, Resmi 
Gazete’de yayımlandı.

Sözleşmeli Personel Çalış-
tırılmasına İlişkin Esaslarda 
Değişiklik Yapılmasına Dair 
Esaslar’ı içeren Cumhurbaş-
kanı Kararı ile 1978 tarih-
li Sözleşmeli Personel Çalış-
tırılmasına İlişkin Esaslar’da 
değişikliğe gidildi.

Değişiklikle, Anaya-
sa Mahkemesi ile Hakimler 
ve Savcılar Kurulunun bazı 
mesleklerden sözleşmeli per-
sonel alabilmesinin önü açıl-
dı. Savunma Sanayii Başkan-
lığının sözleşmeli personel 
alımına ilişkin değişiklik-
le de KPSS (B) puan türün-
den sıralanması kaydıy-
la, Başkanlıkça belirlenecek 
usul ve esaslarla yapılacak 
sözlü veya sözlü/ uygulama-
lı sınavla sözleşmeli personel 
alınabilecek. Cumhurbaşka-
nı Kararı ile doğum ve evlat 
edinme sonrası yarım zaman-
lı çalışma hakkından, sözleş-
meli personelin de yararlana-
bilmesinin önü açıldı. AA

OYAK Renault ve TOFAŞ’ın 
fabrikalarının bulunduğu 
Bursa’da geçen yıl günlük 
1276 adet otomobil üretil-
di, bunların ortalama 767’si 
ihraç edildi.

Otomotiv Sanayii Derne-
ği verilerinden derlediği bil-
giye göre, Türkiye’de 2025 
yılında 872 bin 538’i otomo-
bil olmak üzere traktör dahil 
1 milyon 445 bin 921 araç 
üretildi.

Otomobillerde adet bazın-
da en fazla üretim 387 bin 
113 ile Bursa’da faaliyet gös-
teren OYAK Renault tarafın-
dan gerçekleştirildi. OYAK 
Renault’un toplam otomo-
bil üretimindeki payı yüzde 
44,4 olarak kayıtlara geçti.

Sakarya’da faaliyet göste-
ren Toyota ise 2025’te 209 
bin 664 adet otomobil imal 
ederek ikinci sırada yer aldı.

Kocaeli’de bulunan 

Hyundai Motor Türkiye 197 
bin adet otomobil üretimiy-
le üçüncü, Bursa’da kurulu 
TOFAŞ da 78 bin 761 adet 
otomobil üretimiyle dör-
düncü sırada yer buldu.

Bursa’da 2025’te üretilen 
otomobil sayısı 465 bin 874 
oldu. Türkiye geneli otomo-
bil üretiminin yüzde 53,4’ü 
Bursa’da gerçekleştirildi.

BURSA’DAKİ ÜRETİMİN 
YAKLAŞIK YÜZDE 60’I 

İHRAÇ EDİLDİ
Otomobil üretiminde 

birinci olan OYAK Rena-
ult, ihracatta da 270 bin 325 
adetle ilk sırada bulunuyor.

Geçen yıl otomobil ihra-
catında Toyota 163 bin 
303 adetle ikinci, Hyundai 
Motor Türkiye 156 bin 500 
adetle üçüncü, TOFAŞ ise 
9 bin 559 adetle dördüncü 
sırada yer aldı. AA

SAKARYA’DA çevre dostu 
ve yenilikçi yaklaşımla faa-
liyete geçirilen tesiste, fın-
dık kabuğundan aktif kar-
bon üretilerek ekonomiye 
katma değer sağlanacak.

Yüksek teknolojiyle dona-
tılmış yeni tesisini devre-
ye alan firmanın 20 kişi-
lik AR-GE ekibi, 4 yıl süren 
çalışmalarla hem çevresel 
yükün azaltılması hem de 
yerli üretime katkı sağlan-

masına yönelik fındık kabu-
ğundan aktif karbon üretti.

Tesiste yenilikçi, çevre 
dostu ve yerli ham mad-
deden üretimine başlanan, 
“Türkiye’de fındık kabu-
ğundan seri üretimle elde 
edilen ilk aktif karbon” 
olma özelliği taşıdığı belir-
tilen ürünün, Türkiye’de ve 
dünyada birçok sektörün 
ihtiyacını karşılaması bekle-
niyor. AA

Yarım zamanlı 
çalışma hakkı 
sözleşmeli 
personeli de 
kapsadı

Bursa otomobil üretiminde 
Türkiye’nin lokomotifi

Fındık kabuğu birçok 
sektöre can suyu oluyor

TİM BAŞKANI GÜLTEPE: 
HEDEFİMİZ 
İLK 10’DUR

TİM Başkanı 
Gültepe, basın 
mensuplarıyla bir 
araya geldiği top-
lantıda ihracatta 
güncel gelişmeler 
ve 2026 hedefle-
rine ilişkin açıkla-
malarda bulundu.

KÜRESEL ekonomik 
büyümenin olduk-
ça zayıf seyrettiği, dış 
ticarette artış hızının 

tarihsel ortalamaların altın-
da kaldığı, ticaret savaşla-
rı, gümrük vergisi artışları 
ve korumacılık eğilimlerinin 
güç kazandığı zorlu bir süreç-
te, Türkiye ekonomisi, üretim 
kapasitesi, ekonomik büyüme, 
istihdam ve ihracat artışıyla 
pozitif ayrışmayı başardı.

Türkiye İhracatçılar Mec-
lisi (TİM) verilerinden der-
lediği bilgilere göre, Türki-
ye’nin ihracatı 2025’te yüzde 
4,5 artarak 273,4 milyar dolar 
oldu. Söz konusu dönemde 
elektrik ve elektronik sektörü 
17 milyar 731 milyon dolar-
la tüm zamanların en yük-
sek yıllık ihracatına imza 
attı. Toplam ihracattaki payı 
yüzde 7,5 olan elektrik ve 
elektronik sektörü, otomo-
tiv ile kimyevi maddeler ve 

mamullerinin ardından üçün-
cü sıraya yerleşti.

EN FAZLA İHRACAT 
BİRLEŞİK KRALLIK’A 

YAPILDI
Geçen yıl elektrik ve elekt-

ronikte en fazla ihracat 1 mil-
yar 748 milyon dolarla Birle-
şik Krallık’a yapılırken onu 
1,4 milyar dolarla Almanya, 
1 milyar 156 milyon dolar-
la ABD, 856,3 milyon dolar-
la Irak ve 766,4 milyon dolar-
la Fransa takip etti.

Değer bazında ihracat artı-
şında ise zirvede 383,8 mil-
yon dolarla ABD yer aldı. Bu 
ülkeyi 176,9 milyon dolarla 
Ukrayna, 154,8 milyon dolar-
la Polonya, 115,1 milyon 
dolarla Birleşik Arap Emirlik-
leri (BAE) izledi.

Geçen yıl Suriye’ye yapı-
lan satışların yüzde 61 artışla 
224,3 milyon dolara yüksel-
mesi dikkati çekti.

Sektörde en fazla ihra-
cat yapan iller arasında başı 
9 milyar 31 milyon dolar-
la İstanbul çekerken, onu 1,7 
milyar dolarla Manisa, 1,5 
milyar dolarla Ankara, 1,1 
milyar dolarla Kocaeli, 1 mil-
yar dolarla Denizli takip etti.

“UYUM KABİLİYETİMİZ 
BİZİ TEDARİK MERKEZİ 
KONUMUNA TAŞIYOR”
Elektrik ve Elektronik İhra-

catçıları Birliği (TET) Yöne-
tim Kurulu Başkanı Güven 
Uçkan, rakamların, sektörün 
Türkiye’nin ihracatında kalı-
cı ve stratejik bir konuma yer-
leşmeye başladığını gösterdi-
ğini söyledi.

Beyaz eşya, tüketici elekt-
roniği ve kablo ürünlerinin 
yanı sıra endüstriyel elekt-
ronik ve güç sistemleri gibi 
orta-yüksek ve yüksek tekno-
loji segmentlerin ihracat için-
deki payının giderek arttığı-

nı dile getiren Uçkan, Avrupa 
Birliği (AB) pazarında sağ-
lanan entegrasyona dikka-
ti çekti.

Uçkan, Türkiye’nin üre-
timdeki başarısına işaret ede-
rek, sözlerini şöyle sürdür-
dü: “Teknik mevzuata uyum 
kabiliyetimiz ve köklü teda-
rikçi ilişkilerimiz, Türkiye’yi 
küresel ölçekte güvenilir bir 
üretim ve tedarik merkezi 
konumuna taşıyor. Avrupa 
pazarında süregelen ekono-
mik durgunluk ve Çin başta 
olmak üzere Uzak Doğu ülke-
lerinin agresif fiyatlama ve 
pazara giriş stratejileri, özel-
likle fiyat hassasiyetinin yük-
sek olduğu alt segmentlerde 
rekabet baskısını artırmakta-
dır. Bu noktada, ihracat kom-
pozisyonunun çeşitlenme-
si ve farklı pazarlara yönelim, 
sektörün genel performansını 
dengeleyici önemli bir unsur 
olarak öne çıkmaktadır.” AA

BAKANLIK verilerinden 
yaptığı derlemeye göre, son 
yıllarda teknolojik gelişme-
lerin hızla ilerlemesi, diji-
talleşme ve küresel tica-
retin genişlemesi, fikri ve 
sınai mülkiyet haklarına 
ilişkin ihlallerle daha fazla 
karşılaşılmasına neden 
oluyor.

Bu sebeple marka, 
patent ve tasarım gibi fikri 
ve sınai mülkiyet hakları-
nın gümrüklerde korun-
ması, sınır aşan sahteci-
lik suçlarıyla mücadelede 
ekonomik kayıpların önüne 
geçilmesi, tüketici sağlığı 
ve güvenliğinin korunma-
sı ile uluslararası yüküm-
lülüklerin yerine getirilme-
si gibi nedenlerle kilit rol 
oynuyor.

RESEN DURDURMA 
HAKKINA DA SAHİP
Bu kapsamda Bakan-

lık, gümrüklerde sahteci-
liğe karşı mücadeleyi sür-
dürerek sahte veya korsan 
ürünlerin tespit edilmesi-
ne, durdurulmasına ve bu 
ürünlere el konulmasına 
yönelik faaliyetlerde bulu-
nuyor.

Bakanlığa bağlı Gümrük-
ler Genel Müdürlüğü, fikri 
ve sınavi mülkiyet hakları-
nın sınır önlemleri çerçe-
vesinde korunması ile buna 
yönelik elektronik başvu-
ru sürecini yürütüyor. Buna 
göre, hak sahibinin yetki-
lerini ihlal eder mahiyet-
teki eşyanın alıkonulması 
veya gümrük işlemlerinin 
durdurulması, hak sahibi-
nin veya temsilcisinin tale-
bi üzerine gümrük idareleri 

tarafından gerçekleştirili-
yor.

Gümrük idaresi, hak 
sahibi henüz başvuruda 
bulunmamış olsa bile ithal 
veya ihraç konusu eşya-
nın fikri ve sınai mülkiyet 
haklarını ihlal ettiğine dair 
açık deliller olması halinde, 
eşyanın işlemlerini resen 
durdurabiliyor veya eşyayı 
alıkoyabiliyor.

GEÇEN YIL 3 BİN 139 
BAŞVURU YAPILDI

Söz konusu eşyanın alı-
konulması veya gümrük 
işlemlerinin durdurulması-
na yönelik talebin, Bakan-
lığın internet sayfasında 
“e-İşlemler/Uygulama-
lar” başlığı altında yer alan 
“Fikri ve Sınai Mülkiyet 
Hakları Programı” yoluyla 
elektronik olarak yapılması 
gerekiyor.

Fikri sınai mülkiyet hak-
larının gümrüklerde korun-
masına ilişkin yapılan baş-
vuru sayılarında yıllar 
içinde artış görüldü.

Buna göre, 2015 yılında 
1592 başvuru yapılırken bu 
sayı 2020’de 2 bin 228 oldu. 
Söz konusu hakların güm-
rüklerde korunması için 
2024 yılında 3 bin 31 baş-
vuru alınırken geçen yılki 
başvuru sayısı 3 bin 139 
olarak belirlendi. Bu doğ-
rultuda geçen yıl yapılan 
başvuru sayısı 2015’e göre 
yüzde 97,2 artış gösterdi.

2015-2025 yıllarını kap-
sayan 11 yılda fikri ve sınai 
mülkiyet haklarının güm-
rüklerde korunmasına iliş-
kin 26 bin 10 başvuru yapıl-
dı. AA

GÜMRÜKLERDE GEÇIT VERILMIYOR
Ticaret Bakanlığına, fikri 

ve sınai mülkiyet haklarına 
konu eşyaların gümrüklerde 

korunması için yapılan 
başvurusu sayısı 2015-2025 

döneminde 26 bin 10 olurken 
ekonomik kayıpların önlenmesi 

amacıyla bu eşyalar için işlem 
durdurma kararı veriliyor.

GÜLTEPE, üretimi ve ihracatı 
bu yıl yeniden ekonomik büyü-
menin lokomotifi yapmak iste-
diklerini söyledi. “Yüksek faiz, 
düşük kur” politikası nedeniy-
le özellikle emek yoğun sektör-
lerin son 2,5 yılda rekabetçilik-
lerinin zayıfladığını ifade eden 
Gültepe, talep ve beklentileri-
nin karşılanması durumunda 
Orta Vadeli Program’da (OVP) 
2026 yılı için öngörülen 282 
milyar dolarlık hedefin rahat-
lıkla üzerine çıkabileceklerini 
vurguladı.

Gültepe, jeopolitik risklere, 
emek yoğun sektörlerde yaşa-
nan rekabetçilik kaybına ve 
küresel pazarlarda artan koru-
macılık önlemlerine rağmen 
Türkiye’nin ihracatını 2025’te 
yüzde 4,5 artışla 273,4 milyar 
dolara çıkardığını anımsattı.

“Türkiye’yi uzun vadede en 
çok ihracat yapan ilk 10 ülke 
arasına çıkarmak istiyoruz”

Mustafa Gültepe, gelecek 
günlerde netleşecek hizmet 
ihracatının da 122 milyar dolar 
civarında olacağını tahmin 
ettiklerini, hem mal hem de 
hizmet ihracatında en yüksek 
yıllık rakamlara ulaşılmasının 
elbette önemli olduğunu ancak 
tabloyu iyi analiz etmek duru-
munda olduklarını dile getirdi.

2025’te değer olarak 11,6 mil-
yar dolarlık ihracat artışı ger-
çekleştirildiğine işaret eden 
Gültepe, şunları kaydetti: “Bu 
farkın 7,7 milyar dolarlık kısmı 
otomotiv, savunma sanayi ve 
mücevher sektörlerindeki sade-
ce beş firmanın ihracatından 
geldi. Ayrıca 5,4 milyar dolar-
lık da parite kaynaklı artımız 
var. Yani parite ve 5 firmanın 
katkısı olmasaydı 2025’i eksi-
de tamamlamak gibi bir sonuç-
la karşılaşabilirdik. Oysa bizim 
ihracatta iddialı hedeflerimiz 
var. Biz Türkiye’yi uzun vadede 
en çok ihracat yapan ilk 10 ülke 
arasına, yani ihracatın şampi-
yonlar ligine çıkarmak istiyo-
ruz. Şampiyonlar ligine çıkabil-
memiz için ihracatımızı tabana 
yaymamız, tüm sektörlerden 
katkı almamız, sürdürülebi-
lir büyüme ile her yıl çift hane-
li artışları yakalamamız gereki-
yor.” AA

Mustafa Gültepe,  şöyle devam etti: “3 yıl önceki reka-
betçiliğimiz kazanabilmemiz için farklı destek mekaniz-
malarını devreye almak durumundayız. Bu kapsamda 
emek yoğun sektörlerde rekabetçiliğimizi yeniden kaza-
nabilmemiz için istihdam desteğinin 6 bin liraya, asgari 
ücret desteğinin 2 bin 500 liraya çıkarılması, döviz dönü-
şüm desteğinin daha etkin ve verimli bir şekilde uygula-
nacak düzenlemelerin yapılması ve ihracatçımızın uzun 
vadeli ve düşük faizli finansmana erişimini sağlayacak 
politikaların devreye alınması gerekiyor.” AA

‘ASGARİ ÜCRET DESTEĞİ 2 BİN 
500 LİRAYA ÇIKARILMALI’
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Türk Dil Kurumu (TDK), KKTC 
Milli Eğitim Bakanlığı ve Atatürk 
Öğretmen Akademisi iş birliğiyle 
26-30 Ocak’ta Lefkoşa’da “Diksiyon 
Kış Okulu” düzenleyecek.

Türkçenin her alanda doğru, güzel 
ve etkili kullanımı konusunda çalış-
malarını sürdüren TDK, eğitim ala-
nındaki faaliyetlerini Kıbrıs’a taşıyor.

TDK, KKTC Milli Eğitim Bakanlı-
ğı ve Atatürk Öğretmen Akademisi iş 
birliğiyle 26-30 Ocak 2026 tarihlerin-
de Lefkoşa’da “Diksiyon Kış Okulu” 
gerçekleştirilecek.

Türkiye’nin usta spikerleri ve 
alanında uzman eğitmenler, 5 gün 
boyunca KKTC’li öğretmenlere 
Türkçenin inceliklerini anlatacak. 
Diksiyon Kış Okulu’nda öğretmenler 
dört ayrı grup halinde, alanında 
duayen isimlerden eğitim alma fırsatı 
bulacak.

Atatürk Öğretmen Akademisi 
yerleşkesinde düzenlenecek eğitim 
programı, öğretmenlerin mesleki 
gelişimlerine katkı sağlamayı ve 
Türkçenin ses bayrağını daha 
yükseklere taşımayı hedefliyor.

Programın 26 Ocak Pazartesi günü 
saat 09.30’daki açılış töreninde, KKTC 
Milli Eğitim Bakanı Nazım Çavuşoğlu, 
Türk Dil Kurumu Başkanı Prof. Dr. 
Osman Mert, Atatürk Öğretmen 
Akademisi Başkanı Prof. Dr. Güner 
Konedralı ve TDK Bilim Kurulu 
Üyesi Başspiker Şener Mete konuşma 
yapacak.

TRT kökenli usta spikerler ve 
uzmanların yer aldığı eğitimin 
kadrosunda Şener Mete, Erdoğan 
Arıkan, Cüneyt Gündoğdu, Murat 
Atıl, Fulin Arıkan, Füsun Ünsal ve 
Ekrem Tamer yer alıyor. AA

Türk Dil 
Kurumu’ndan, 

KKTC’de “Diksiyon 
Kış Okulu” 

DENIZCILERIN 
IŞIĞI 
GELIDONYA 
FENERI

Antalya’nın 
Kumluca 
ilçesinde 

bulunan Geli-
donya Feneri, 

denizcilere 
ışık olmayı 

sürdürüyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük Ağa

08:30	 Konuştukça

09:45	 Magazin D  
	 Cumartesi

13:00	 Arda’nın Mutfağı

14:00	 Arka Sokaklar

16:15	 Uzak Şehir

18:30	 Kanal D Haber 
	 Hafta Sonu

20:00	 Güller ve Günahlar

00:15	 Eşref Rüya

02:30	 Poyraz Karayel

08.30	 Çalar Saat 
	 Hafta Sonu 
11.15	 Memet Özer ile  
	 Mutfakta
12.15	 Kamera Arkası 
12.45	 Halef: 
	 Köklerin Çağrısı
15.45	 Çifte Milyon
18.15	 Avrupa’dan 
Anadolu’ya: Köprüler
19.00	 Ozan Gündoğdu ile 
NOW Ana Haber Hafta Sonu
20.00	 Çifte Milyon
22.45	 Çifte Milyon
00.00	 Efsane Futbol
01.30	 Sahtekarlar

06:55	 Hava Durumu

07:00	 Güne Merhaba 
	 Hafta Sonu

09:00	 Haber

09:35	 Özel Sektör

10:00	 Hafta Sonu

11:30	 Yeşil Doğa

12:00	 Haber

18:00	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber

20:45	 CNN TÜRK Masası

01:00	 Gece Haberleri

09:00	 Spor Bülteni
09:30	 Orhan Ayhan’la
10:00	 Hafta Sonu Manşet
12:00	 Avrupa Sahnesi
13:30	 Serik Spor - 
	 Esenler Erokspor
15:30	 Spor Bülteni
16:00	 Van Spor - Iğdır FK
18:00	 Spor Haftasonu
19:00	 Pendikspor -  
	 Erzurumspor
21:00	 Dakika Skor
22:00	 Stadyum
23:30	 Teknik Analiz
01:00	 Futbol Gecesi

06.00	 Ege’nin Hamsisi
08.35	 Kod Adı Kırlangıç
10.00	 Hayallerinin Peşinde
11.30	 Cennetin Çocukları
14.40	 Teşkilat
17.50	 Turgay Başyayla İle  
	 Lezzetli Tavsiye
19.00	 Ana Haber
20.00	 Gönül Dağı
00.15	 Pelin Çift İle 
	 Gündem Ötesi
01.30	 Pelin Çift İle 
	 Gündem Ötesi Artı
01.50	 Teşkilat

07:00	 Aramızda Kalsın
09:00	 Hayat Bazen Tatlıdır
11:00	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
14:00	 Aslı Özkaya İle 
	 Bir Şansım Olsa
15:30	 Erkenci Kuş
19:00	 Star Haber
20:00	 Bücür
22:00	 Bücür
00:00	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
02:30	 Aramızda Kalsın
04:00	 Kaderimin Oyunu

06:00	 Tuzak

08:00	 Oynat Bakalım

08:30	 Gençlik Rüzgarı

10:00	 Gazete Magazin

17:30	 MasterChef Türkiye  

	 All Star Altın Kupa

20:00	 MasterChef Türkiye  

	 All Star Altın Kupa

00:15	 Gazete Magazin

05:15	 Gençlik Rüzgarı

08.00	 Selin Sabit ile 
	 Hafta Sonu Sabah
10.00	 Serhan Asker ile  
	 Görkemli Hatıralar
13.00	 Gülşah Ekinci ile  
	 Öğle Haberleri
15.00	 Işın Eliçin ile Sınırsız
16.00	 Sorel Dağıstanlı ile  
	 Aslında
18.00	 Gözde Şeker ile  
	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber
20.00	 Gökmen Karadağ ile  
	 Açıkça / Fikret Bila

07: 30	 atv’de Hafta Sonu

10: 00	 Kuruluş Orhan

13: 30	 A.B.İ.

17: 00	 Oflu Hoca’nın 
	 Şifresi 2

19: 00	 atv Ana Haber

20: 00	 A.B.İ.

23: 20	 Kardeşim Benim

01: 30	 Ölümlü Dünya

03: 15	 Bir Gece Masalı

05: 30	 Aldatmak

08:00	 İstasyon

10:00	 Cumartesi Sürprizi

13:00	 Acele Koca Aranıyor

15:30	 Kızılcık Şerbeti

18:25	 Hafta Sonu 

	 Ana Haber

20:00	 Haydi Tut Elimi

22:45	 Şaban Pabucu Yarım

00:45	 Haydi Tut Elimi

03:15	 Rüya Gibi

07:00	 Haber Bülteni
08:00	 Burası Haftasonu
11:15	 Mucize Hayat
12:00	 Haber Bülteni
12:15	 Adnan Şahin İle  
	 Halkın Lezzetleri
13:00	 Haber Bülteni
14:15	 Ht Sinema
15:00	 Haber Bülteni
15:45	 Bir De Bunlar Var
16:00	 Haftalık
18:00	 Hafta Sonu Ana  
	 Haber Bülteni
20:00	 Habertürk Manşet
22:00	 Gerçek Fikri Ne?
01:00	 Habertürk Manşet

07:00	 Gün Uyanıyor
09:00	 Magazin Hattı
10:00	 Haber Bülteni
13:00	 Haber Bülteni
15:00	 Haber Bülteni
17:45	 Dış Haberler Servisi
18:00	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber
20:00	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum
00:30	 Haber Bülteni
01:00	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum

TRABZON’UN önemli turizm 
mekanlarından, su altındaki 
canlıların tanıtıldığı Trabzon 
Akvaryum’u geçen yıl 215 bin 
261 ziyaretçi gezdi.

Zağnos ve Tabakhane vadile-
ri arasında bulunan 300 metre 
uzunluğunda, 16 metre genişli-
ğindeki akvaryumda, 80 türde 5 
bin su canlısı yer alıyor.

Akvaryumda, Mersin balığı, 
deniz aslanı, koi, vatoz, müren 
ve köpek balığının da aralarında 
bulunduğu tropik, Ege ve Akde-
niz ile tatlı-acı su türleri ziyaret-
çilere tanıtılıyor.

Ortahisar Belediyesince 19 
Mayıs 2022’de ziyarete açılan 
akvaryumun teraryum alanın-

da bulunan sürüngenler de ilgi 
çekiyor.

Ziyaretçiler, dalgıçların çeşit-
li ebatlardaki akvaryumların 
yanı sıra tünel şeklindeki 3,5 
metre derinliğe sahip tanklarda 
yaptıkları yemleme ve temizlik 
çalışmalarını dikkatle izliyor.

Ortahisar Belediye Başkanı 
Ahmet Kaya, AA muhabirine, 
Trabzon Akvaryum’u 2025’te 
215 bin 261 kişinin ziyaret etti-
ğini söyledi.

Trabzon Akvaryum’un, Doğu 
Karadeniz’in ilk ve tek akvaryu-
mu olduğunu ifade eden Kaya, 
ziyaretçi sayısının bir önceki 
yıla göre artmasının kendilerini 
mutlu ettiğini belirtti. AA

Trabzon Akvaryum 
215 bini aşkın 

ziyaretçi ağırladı

TÜRKIYE kıyılarının en 
yüksek fenerlerinden 
biri olma özelliğini taşı-
yan ve 1936’da faaliye-

te geçen Gelidonya Feneri, Taş-
lık Burnu’nda tarihi Likya Yolu 
üzerinde bulunuyor.

“Taşlık Burnu Feneri” ismiy-
le de bilinen fener, denizden 
yaklaşık 227 metre yükseklikte 
yer alıyor.

Beydağları Sahil Milli Parkı 
sınırlarındaki fenere, Kara-
öz yerleşiminden “Gelidon-
ya Feneri/Likya Yolu” tabela-
sı takip edilerek, “Taşlık Burnu 
Yürüyüş Başlangıcı” bölümüne 
kadar araçla gidilebiliyor.

Likya Yolu’nda karaçamların 
arasında patika yoldan 2 kilo-
metrelik yürüyüşün ardından 
tarihi fenere ulaşılıyor.

Ziyaretçiler, Akdeniz’in kıla-
vuz fenerlerinden Gelidonya’ya 
çıkmak için kızıl topraklı patika 
yolları kullanıyor.

Akdeniz’in en etkileyici nok-

talarından Gelidonya Feneri, 
dronla görüntülendi.

Yukarıdan bakıldığında, ziya-
retçilerin fenere ulaşmak için 
yürüdüğü patika yolların kızıl 
toprak üzerinde belirginleştiği 
görüldü.

ÇADIR KAMPI YAPAN 
DOĞASEVERLERİN UĞRAK 

NOKTASI
Doğal yapının içinde oluşan 

bu yollar, Gelidonya Feneri’ni 
doğayla bütünleşmiş yaşayan 
bir rota haline getiriyor.

Fener, hem doğası ve tari-
hi değeri hem de Likya Yolu 
üzerinde bulunmasından dola-
yı yerli ve yabancı turistlerin 
ilgisini çekerken, çadır kampı 
yapan doğaseverlerin de uğrak 
noktası oluyor.

Faaliyete geçtiği zamanlar-
da gaz yağıyla, daha sonra tüple 
çalışan fener, bugün güneş ener-
jisi sistemiyle denizcilere ışık 
olmayı sürdürüyor. AA

KÜLTÜR ve Turizm Bakanlığı, Türki-
ye Yazma Eserler Kurumu Başkanlı-
ğı (TÜYEK), Kırşehir Valiliği ve Kırşe-
hir Ahi Evran Üniversitesi işbirliğiyle, 
Kırşehir Ahilik Müzesi’nde 21 Kasım 
2025’te açılan “Türkçenin Kırşehir’de 
Uyanan Çerağı: Aşık Paşa Yazma Eser 
Sergisi” öğrencilerin ilgi odağı oldu.

Müzeye giden öğrenciler, 40 yazma 
eserin yer aldığı sergide, Kırşehir’de 
1272’de dünyaya gelen ve asıl adı Ali, 
mahlası Aşık olan Aşık Paşa’nın Türk 

diline verdiği tarihsel katkıyı yakın-
dan tanıma fırsatı buluyor.

Kırşehir Valisi Murat Sefa Demir-
yürek, Aşık Paşa’nın Türkçenin 
henüz tam anlamıyla yerleşmediği bir 
dönemde bu dili tercih ederek “Garib-
name” eserini kaleme aldığını söyledi.

Aşık Paşa’nın Türkçenin bayraktar-
lığını yaptığını vurgulayan Demiryü-
rek, Garibname ve bu eser hakkında 
yazılan, TÜYEK külliyatında bulunan 
Türkçe eserlerin Kırşehir’de doğduğu 
topraklarla buluşturulması amacıy-
la serginin açıldığını belirtti. Açıldığı 
günden bu yana özellikle öğrencile-
rin sergide misafir edildiğini vurgu-
layan Demiryürek, şunları kaydetti: 
“Bu topraklarda yaşamış, Türkçenin 
büyük isminin eserlerini misafirleri-
mizle buluşturuyoruz. Aynı zaman-
da sosyal medya aracılığıyla da bu 
eserleri vatandaşlarımızla bugün-
kü anlamlarıyla buluşturmaya gayret 
ediyoruz. Öğrencilerimizden büyük 
ilgi görüyor.”  AA

ÖĞRENCILER TÜRKÇENIN BAYRAKTARI AŞIK 
PAŞA’NIN ESERLERINI MÜZEDE YAŞIYOR

Türkçenin öncülerin-
den kabul edilen, 13. 

yüzyılda eserlerini 
Arapça ve Farsça 

yerine Türkçe yazan 
Aşık Paşa, sergi-
lenen el yazması 

eserleriyle gelecek 
nesillere tanıtılıyor.



@gazetesok1

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

sokgazetesi
TIKLAMAYI UNUTMAYIN

Son günlerde necip Türk basınında bir 
KANTE rüzgarı almış başını gidiyor. 

Peki kimdir bu KANTE?
Peşinen söylemek gerekir ki, Kante 

gerçekten büyük futbolcu, dahası da 
büyük bir tecrübe. Ancak Fenerbahçe’nin 
elinde Alvarez, İsmail ve Fred var-
ken; üstelik geçen hafta Guendouzi’yi
de almışken, Kante ısrarının anlamı ne 
olabilir, sorusuna mutlaka cevap aramak 
gerekir..

1- Guendouzi, belki Fred kadar teknik 
değil, ama ondan daha büyük savaşçı 
olması bir yana, yaşı itibarıyla daha 
fazla dinamizme sahip bir oyuncu.. 

2’ Bu durum da, Fred’in ara trans-
ferde, bilemedin en geç sezon sonunda 
yolcu olacağı anlamına geliyor.. 

3’ Bilindiği gibi Tedesco, orta sahada 
oyunun iki yönünü de üst düzeyde oyna-
yabilen oyuncular istiyor. Çünkü işin 
teknik ve bitiricilik tarafında böl-
genin üçüncü adamı Marco Asensio,
olunca, bu durum biraz da zorunluluk 
haline geliyor..

4’ Peki İsmail ve Alvarez yukarıdaki 
tarife uyuyor mu derseniz, özelikle İsma-
il, rakibi boğan ama oyun kurarken 
ve dikine oynarken, çok basit hata-
lar yapabilen bir oyuncu, çünkü teknik 
kapasitesi üst düzeyde değil...

5’ Buna karşın Alvarez ise, İsma-
il’den biraz daha ağır ve savunma yönü 
ağırlıklı olan bir oyuncu. Başka bir ifa-
deyle, takımına hızlı geçişler yaptı-
rabilecek ve hücum aksiyonlarında 
fazla etkili olabilecek bir yapısı yok..

6’ Her ne kadar bir sezon oynadığı 
Leicester’ın, mucize kabul edilen şampi-
yonluğunun, iki başaktöründen biri olsa 
da, bu denli üst düzey performans sergi-
lediği başka bir dönem yok..

6’ Geçmişte zaman zaman onu daha 
önde kullanan teknik adamlar da oldu. 
Ancak Sarri ile beraber oynayınca, tekrar 
6 numara pozisyonuna döndüğünün de 
altını çizelim..

7’ Kante’ye dönersek; eşi az bulu-
nan tarzda, ‘rakibi adeta yeyip bitiren’
nitelikteki orta saha oyuncularının dünya 
üzerinde kalmış son örneklerinden biri 
olduğu muhakkak..

8’ Peki Suudi Arabistan’da geçirdi-
ği dönem onu etkiledi mi, derseniz, bu 
sorunun cevabı da basit. EURO 2024’te 
Fransa gibi geniş kadroya sahip bir milli 
takımda, orta sahanın vazgeçilmeziy-
ken, hiçte Suudi Arabistan’da oynayan 
bir oyuncu izlenimi vermemişti... 

9’ Bilindiği gibi Tedesco’nun bir başka 
gerçeği de; hızlı kanat oyuncularına 
topu seri bir şekilde aktaracak orta 
saha oyuncularına ihtiyaç duyuyor 
olması. Nitekim Guendouzi gibi Kan-
te’nin de, bu tarife tıpa tıp uyduğunu 
söylemek mümkün.. 

10’ Yine hatırlanacağı gibi; Didi-
er Deschamps’ın da Kante’yi 8 numa-
ra yerine, yanında bir başka oyuncu 
ile birlikte, iki 6 numara olarak oynattı-
ğı maçların olduğu da hafızalardan silin-
miş değil..

10’ Ancak her şey bir yana, ortada tar-
tışılmaz bir gerçek var ki; F.Bahçe, Eder-
son, Skriniar, Guendouzi ve Asensio
ile dinamik bir takıma sahip oldu ancak, 
öncelikli ihtiyacın santrfor transferi 
olduğu da bir başka ve öncelikli gerçek.. 

11’ Orta sahaya Kante’yi de monte 
ettiğinizde, 2. bölgede rakiplere büyük 
üstünlük sağlarsınız..

Nitekim Galatasaray’da Okan Buruk 
bunu; Torreira, Sara ve Lemina’lı orta 
sahayla üç yıldır başarıyor..

Ama başlıkta da dediğimiz gibi, önce-
likli ihtiyaç Kante değil, üs düzey bir 
santrfor..

Son söz: Asla unutmamak gerekir ki; 
‘futbolun kalbi orta sahada atar’ sözü 
bir gerçektir. Gerçekler ise asla yadsı-
namaz, ancak transfer isimlere değil, 
önceliklere göre yapılmalıdır..

FENERBAHÇE’NİN 
İHTİYACI KANTE 

DEĞİL SANTRFOR!

YAZIYORYAZIYOR

BİLUN BİLUN 
GÜRELGÜREL

SAYFA 1024 OCAK 2026 CUMARTESİ
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SÜPER Amatör 
Küme ekiple-
rinden Göktürk 
Saray’da flaş istifa.
Teknik direktör 
Aşkın Bingöl 
sosyal medya 
hesabından bir 
paylaşım yaparak 
ayrılığı duyurdu. Bingöl “Bu 
süreçte birlikte çalıştığım oyun-

cularıma, başkanımı-
za, yönetimimize ve 
kulüp emekçilerine 
teşekkür ederim. 
Göktürk Saray’a bun-
dan sonraki yolunda 
başarılar dilerim” 
dedi.

SAMSUNSPOR, Trendyol Süper 
Lig’in 19. haftasında bugün 
Kocaelispor’u konuk edecek. 
Samsun Yeni 19 Mayıs Stadı’nda 
saat 17.00’de başlayacak müsa-
bakayı hakem Yiğit Arslan yöne-
tecek. Süper Samsunspor, 26 
puanla 7. sırada bulunuyor. Lig-
de 6 haftadır galibiyet alamayan 
Samsun ekibi, galibiyet hasreti-
ne Kocaelispor maçını kazanarak 
son vermek istiyor. AA

RAMS Başakşehir, Trendyol 
Süper Lig’in 19. haftasında 
bugün Zecorner Kayserispor’a 
konuk olacak. RHG EnerTürk 
Enerji Stadı’nda oynanacak kar-
şılaşma, saat 14.30’da başlaya-
cak. Müsabakayı hakem Batuhan 
Kolak yönetecek. AA

FENERBAHÇE Kulübü, 26 yaşındaki 
orta saha oyuncusu Sebastian Szy-
manski’nin Fransız ekibi Rennes’e 
transfer olduğunu duyurdu. Sarı-
lacivertli kulübün açıklamasında, 
“Futbolcumuz Sebastian Szymans-

ki’nin, Fransa Ligue 1 ekiplerin-
den Rennes’e transferi konusunda 
anlaşmaya varılmıştır. Sarı lacivertli 
formamız altında verdiği emek, attığı 
kritik goller ile yaşadığı ve yaşattı-
ğı unutulmaz anlar için Sebastian 

Szymanski’ye teşekkür ediyor; kari-
yerinin bundan sonraki bölümünde 
kendisine başarılar diliyoruz.” denil-
di. Polonyalı futbolcu, 2023 yılından 
bu yana giydiği Fenerbahçe forma-
sıyla 134 maçta 22 gol kaydetti. AA

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

Lider sarı-kırmızılı ekip bu akşam ligin son sırasındaki 
Fatih Karagümrük ile deplasmanda karşılaşacak. 
Galatasaray, çarşamba günü de Şampiyonlar Ligi’nde 
Manchester City ile İngiltere’de oynayacak

SİNOP’TAN DEMİR GİBİ TRANSFERSİNOP’TAN DEMİR GİBİ TRANSFER

Göktürk Saray’da 
Aşkın Bingöl 
dönemi kapandı

Samsun evinde
Kocaeli ile oynuyor

Başakşehir Avrupa
Kayserispor ligde
kalma derdinde

Fenerbahçeli Szymanski Rennes’e transfer oldu

GALATASARAY, Trend-
yol Süper Lig’in 19. 
haftasında bu akşam dep-
lasmanda Mısırlı.com.tr 

Fatih Karagümrük ile karşılaşacak. 
Atatürk Olimpiyat Stadı’nda yapı-
lacak maç, saat 20.00’de başlaya-
cak. Müsabakada hakem Atilla 
Karaoğlan yönetecek. Sarı-kırmı-
zılı ekip, ligde geride kalan 18 
müsabakada 13 galibiyet, 4 bera-
berlik ve 1 yenilgi yaşadı. Galata-
saray, topladığı 43 puanla haftaya 
en yakın takipçisi Fenerbahçe’nin 
1 puan önünde lider girdi. Ligde 
istediği gibi bir performans ser-
gileyemeyen kırmızı-siyahlı ekip 

ise 2 galibiyet, 3 beraberlik ve 13 
yenilgi yaşadı. Fatih Karagümrük, 
elde ettiği 9 puanla 18 takımlı 
Süper Lig’de son sırada yer aldı. 
İki ekip arasında ligin ilk yarısın-
da yapılan maç, Galatasaray’ın 
3-0’lık üstünlüğüyle sona ermişti.

SINGO VE ARDA’DAN YOKSUN

Sarı-kırmızılı takımda sakatlığı 
devam eden Wilfried Singo’nun 
Fatih Karagümrük’e karşı forma 
giymesi beklenmiyor. Ziraat Tür-
kiye Kupası’ndaki Fethiyespor 
mücadelesinde sakatlanan ve sol 
arka adalesinde hafif-orta dere-

celi zorlanma tespit edilen Arda 
Ünyay da Fatih Karagümrük’e 
karşı sahaya çıkamayacak. Ligin 
18. haftasındaki Gaziantep FK 
mücadelesinde sarı kart cezası 
nedeniyle forma giyemeyen Lucas 
Torreira, teknik direktör Okan 
Buruk’un görev vermesi duru-
munda bu akşam sahaya çıkacak. 
Galatasaray, Fatih Karagümrük 
müsabakasının ardından UEFA 
Şampiyonlar Ligi’nde Manches-
ter City’ye konuk olacak. “Devler 
Ligi”nin 7. haftasında 21 Ocak’ta 
konuk ettiği İspanya temsilcisi 
Atletico Madrid ile 1-1 berabe-
re kalan sarı-kırmızılı ekip, lig 

etabını 28 Ocak’ta deplasmanda 
yapacağı Manchester City maçıyla 
tamamlayacak. 

KADRO SEYİRCİYİ 
ŞAŞIRTABİLİR

Atletico Madrid maçında aldığı 
beraberlikle puanını 10’a yüksel-
ten Galatasaray, hem morallendi 
hem de play-off’ta mücadele etme 
yolunda büyük bir adım attı. Tek-
nik direktör Okan Buruk’un hafta 
içinde yapılacak Manchester City 
maçını düşünerek Mısırlı.com.tr 
Fatih Karagümrük müsabakasında 
rotasyona gitmesi bekleniyor. AA

TFF 3. Lig ekiplerinden 
Küçükçekmece Sinop’tan 
flaş imza.Sarı lacivertli 
yönetim son olarak Kilis 
FK forması giyen Bora 
Taşdemir’i kadrosuna 
kattı. 27 yaşındaki tec-
rübeli oyuncunun forvet 
hattında görev yaptığı 
bildirildi. Deneyimli forvet kulüp 
başkanı Rafet Orhan’ın da hazır 
bulunduğu bir törenle kendisini 
sezon sonuna kadar Küçükçekme-
cespor’a bağlayan imzayı attı.

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

SÜPER Amatör 
Küme ekiplerinden 
Sefaköy Kartal’dan 
son dakika transferi.
Siyah beyazlı yöne-
tim, teknik heyetin 
raporları doğrultu-
sunda son olarak 
Tekirdağ Marmara-
gücü forması giyen Kayhan 
Arduç’u kadrosuna kattı. 
Bir dönem Büyükçekmece 
Tepecikspor forması da giyen 
deneyimli hücum oyuncusu 
Cevizli Anadolu ile oynanan 
maçın kadrosuna dahil edil-
di. Maça yedek kulübesinde 
başlayan deneyimli oyuncu-
nun transferiyle teknik heye-
tin de eli güçlenmiş oldu.

AVCILAR Cihangirspor Kadın 
Futbol Şube Başkanı Hande 
Çetin Kahya tek hedeflerinin 
1.Lig olduğunu söyledi. Sezona 
namağlup lider olarak devam 
ettiklerini belirten Kahya “Bura-
ya kadar namağlup lider olarak 
geldik. Sezonu da namağlup 
şampiyon olarak tamamlamak 
istiyoruz. Tek hedefimiz 1.Lig. 
Bir üst ligde rakiplerimizin 
daha zorlu olacağını biliyoruz 

ama biz her ortama 
uyum sağlayacak 
bir takım yaptık. Bu 
takım Süper Ligde 
oynayacak kalitede” 
ifadesini kullandı. 
Kahya asıl hedefleri-
nin Süper Lig olduğu-
nu sözlerine ekledi.

Kayhan Arduç 
İMZAYI ATTI

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

Kahya’ya göre Avcılar’ın Kahya’ya göre Avcılar’ın 
YERİ SÜPER LİGYERİ SÜPER LİG

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

G.SARAY’IN transfer görüşmelerinde bulunduğu 
Hollandalı futbolcu Noa Lang, İstanbul’a geldi. 
İtalya’nın Napoli kentinden Atatürk Havalimanı 
Genel Havacılık Terminali’ne özel uçakla gelen 26 
yaşındaki kanat oyuncusunu, sarı-kırmızılı yetki-
liler ve bir grup taraftar karşıladı. Havalimanında 
basın mensuplarının sorularını yanıtlayan Lang, 
“Burada olduğum için mutluyum. Burayı seçmem-
de kulübün büyüklüğü ve sosyal medyadaki taraf-
tarlar etkili oldu. (Kopenhag 
maçında yaşadığı sakat-
lık) Şu anda sorun yok, 
ayaktayım, iyiyim. Gala-
tasaray’dan mevcut veya 
eski oyunculardan biriyle 
konuşmadım. Galatasaray 
ile ilgili bilgi sahibiydim.” 
ifadelerini kullandı. AA

Noa Lang geldi

K.GÜMRÜK İLE K.GÜMRÜK İLE 
CİTY PROVASICİTY PROVASI



MİLLİ tenisçi Zey-
nep Sönmez, sezo-
nun ilk grand slam 
turnuvası Avustralya 
Açık’ın 3. turun-
da Kazakistan’dan 
Yulia Putintseva’ya 
2-1 yenilerek orga-
nizasyona veda etti. 
Melbourne kentin-
deki turnuvadaki 
tek kadınlar 3. tur 
müsabakasında 
dünya 112 numarası 
Zeynep, sıralamada 
94. basamakta yer 
alan Putintseva’yla 
KIA Arena’da karşı-
laştı. Avustralya Açık’ta 3. 
tur oynayan ilk Türk tenisçi 
olan Zeynep, maça iyi başla-
yamadı. Son sete de iyi baş-
layan taraf yine Putintseva 

olurken, Kazak raket ilk 3 
oyun sonunda 3-0’lık üstün-
lük sağladı. Putintseva, daha 
az hata yaptığı seti 6-3 maçı 
da 2-1 kazanarak 4. tura 
yükseldi. AA

İSRAİL ekibi 
Maccabi Rapyd’in 
taraftarları, Panathi-
naikos ile oynanan 
maç öncesi ve sıra-
sında başantrenör 
Ergin Ataman’a 
küfürlü tezahürat-
larda bulundu. Tel 
Aviv şehrindeki 
Menora Mivtachim 
Arena’da oynanan 
Avrupa Ligi kar-
şılaşması öncesi 
salonun girişinde 
toplanan 300’e 
yakın İsrailli taraf-
tar, A Milli Erkek 
Basketbol Takı-
mı’nın başantrenör-
lüğünü de yapan 
Ergin Ataman ve 
Yunanistan ekibi hakkın-
da hakaret içeren ifadeler 
kullandı. İsrailli taraftar-
lar, müsabaka sırasında ve 
maçın sona ermesinin ardın-
dan Ergin Ataman soyun-
ma odasına gittiği sırada 
da küfürlü tezahüratlarını 

sürdürdü. Maccabi Rapyd, 
Avrupa Ligi’nin 24. hafta-
sında oynanan mücadeleyi 
75-71 kazandı. Ergin Ata-
man, karşılaşmanın ardın-
dan yaptığı açıklamayla 
maruz kaldığı küfürlü teza-
hüratlara tepki gösterdi. AA
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AT YARIŞI BÜLTENİAT YARIŞI BÜLTENİ
24 OCAK 2026 CUMARTESİ24 OCAK 2026 CUMARTESİ

İSTANBUL 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 10 1 3 4 1
 3 11 6 6 6 7
 8 12   8 8
 10     9
 11     
      
      

ADANA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 6 1 1 7 2
 3 8 4 2 8 4
 4 10   9 5
      6
      7
      
      

24 OCAK 2026 CUMARTESİ24 OCAK 2026 CUMARTESİ ADANA  KOŞUSU PROGRAMI İSTANBUL KOŞUSU PROGRAMI

Maccabi seyircisinden Maccabi seyircisinden 
Ataman’a terbiyesizlikAtaman’a terbiyesizlik

Basketbol liglerindeBasketbol liglerinde
maç takvimi açıklandımaç takvimi açıklandı

TÜRKİYE Sigorta 
Basketbol Süper 
Ligi ve Halk-
bank Kadınlar 
Basketbol Süper 
Ligi’nde 17.hafta 
maçları oyna-
nacak. Haftanın 
programı şöyle: 
Türkiye Sigorta 
Basketbol Süper 
Ligi: Bugün: 
15.30 Bahçeşe-
hir Koleji-Türk 
Telekom 18.00 
Beşiktaş GAİN-
Mersin Spor 
20.30 TOFAŞ-
Galatasaray MCT 
Technic 25 Ocak 
Pazar: 13.00 Ana-
dolu Efes-Bur-
saspor Basketbol 
15.30 Trabzons-
por-Safiport 
Eroskpor 18.00 
Aliağa Petkims-
por-Fenerbahçe 
Beko 26 Ocak 
Pazartesi: 19.00 
Yukatel Merkeze-
fendi Belediyesi 
Basket-Karşıyaka 
Halkbank Kadın-
lar Basketbol 
Süper Ligi: 
Bugün: Dardanel 
Çanakkale Bele-
diyespor-Kocaeli 
Kadın Basketbol 
(Maç saati henüz 
belirlenmedi) 
13.00 Beşiktaş 
BOA-Nesibe 
Aydın 25 Ocak 
Pazar: 13.00 
BOTAŞ-Fener-
bahçe Opet 15.30 
Galatasaray Çağ-
daş Faktoring-
Emlak Konut 
16.00 Melikgazi 
Kayseri Basket-
bol-Çimsa ÇBK 
Mersin. AA

ZEYNEP DÖNMEZ’DENZEYNEP DÖNMEZ’DEN
AVUSTRALYA AÇIK’A VEDAAVUSTRALYA AÇIK’A VEDA

Alperen’in sayılarıAlperen’in sayıları
galibiyete yetmedigalibiyete yetmedi
AMERİKAN 
Basket-
bol Süper 
Ligi’nde 
(NBA) Phi-
ladelphia 
76ers, uzat-
maya giden 
maçta Hous-
ton Rockets’ı 
128-122 
yendi. Xfi-
nity Mobile 
Arena’da 
oynanan maçta 32 sayı, 15 ribaunt, 
10 asistle “triple double” yapan Joel 
Embiid ve 36 sayı, 10 asistle oynayan 
Tyrese Maxey, 76ers’a galibiyeti getir-
di. Kelly Oubre Jr.’ın 26 sayı kaydetti-
ği ev sahibi ekipte, milli basketbolcu 
Adem Bona 1 sayı, 3 ribaunt, 1 asistle 
maçı tamamladı. Kevin Durant’ın 36 
sayı, 7 ribauntla oynadığı Rockets’ta 
ise Amen Thompson 17, milli basket-
bolcu Alperen Şengün, Jabari Smith 
Jr. ve Tari Eason, 13’er sayılık katkı 
sağladı. San Antonio Spurs, deplas-
manda Utah Jazz’ı 126-109 mağlup 
etti. Spurs, De’Aaron Fox’un 31 sayı, 
Victor Wembanyama’nın 26 sayı, 14 
ribaunt, Keldon Johnson’ın 21 sayılık 
performansıyla galibiyete uzandı. AA



TÜRK İşbirliği ve Koordinasyon Ajan-
sı Başkanlığı (TİKA) ile Birleşmiş Mil-
letler Uluslararası Çocuklara Yardım 
Fonu (UNICEF), Kamerun’da çocukla-
rın ve gençlerin yaşam koşullarını iyi-
leştirmek amacıyla işbirliği protokolü 
imzaladı. Başkent Yaounde’de düzen-
lenen törene, Türkiye’nin Yaounde 
Büyükelçisi Volkan Öskiper, TİKA 
Yaounde Koordinatörü Melih Çağa-
tay Artunay, UNICEF Kamerun Tem-
silcisi Nadine Perrault ile diplomatik 
misyonlar ve paydaş kurumların tem-
silcileri katıldı. Büyükelçi Öskiper, 
Kamerun’da çocukların ve gençlerin 
yaşam koşullarını iyileştirmek ama-
cıyla imzalanan işbirliği protokolü-
nün çocuklar ve kırılgan topluluklar 
için yeni ve yapıcı bir işbirliği döne-
minin kapısını araladığını belirtti. AA
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SAĞLIK sorunları nedeniyle örgün 
eğitime düzenli devam edemeyen 
öğrenciler için Milli Eğitim Bakan-
lığının “Evde Eğitim Uygulaması” 
2007-2008 eğitim öğretim yılında 
başladı. Rahatsızlığı nedeniyle okula 
gidemeyen Soner Başkal da uygula-
ma kapsamında 3 yıldır evde eğitim 
görüyor. Dönem başından bu yana 
Başkal’ın evine giderek eğitim veren 
öğretmen Seda Özdemir, “özel” 
öğrencisinin en büyük destekçisi 
oldu. Özdemir, Başkal’ı yarıyıl tati-
linde de gönüllü olarak ziyaret ede-
rek, onun akademik ve sosyal gelişi-
mine katkı sağlıyor. AA

SUDAN’DA ordu ile Hızlı Destek Kuv-
vetleri (HDK) arasındaki çatışmalardan 
etkilenen Türkçe öğrencileri, eğitimle-
rini sürdürmek için Türkiye’nin des-
teğini beklediklerini ifade etti. Türkçe 
kitapların Türk İşbirliği ve Koordi-
nasyon Ajansı Başkanlığı (TİKA) tara-
fından sağlandığı bir kütüphanenin 
de bulunduğu üniversitede, Türkçe 
ders kitapları ise Yunus Emre Ensti-
tüsü (YEE) tarafından temin ediliyor. 
2012 yılında kurulan ve yıllık ortalama 
400 öğrencinin Türkçe dersi gördüğü 
sınıfta halihazırda 367 Sudanlı Türkçe 
öğreniyor. Öğrenciler çatışmalar nede-
niyle üniversitenin de zarar gördüğü-
nü belirterek, “Bazı sınıflarda oturacak 
sıra bile yok.” dedi. AA

İSTANBUL Perakendeciler Derne-
ği (PERDER) Yönetim Kurulu Başkanı 
Rahmi Kartal, İstanbul PERDER ile Et 
ve Süt Kurumu arasında yapılan pro-
tokol kapsamında, ramazan ayı sonuna 
kadar İstanbul’un tüm ilçelerinde tüke-
ticilere ekonomik fiyatlarla kırmızı et 
ve tereyağı ulaştırılmaya devam edile-
ceğini belirtti. Kartal, “Et ve tereyağı 
fiyatlarında sabitlemeye gittik. Bu kap-
samda, İstanbul’un dört bir yanında-
ki üye zincir marketlerimiz aracılığıy-
la ramazan ayı sonuna kadar kilogramı 
485 TL’den ekonomik dana kıyma, 510 
TL’den ekonomik dana kuşbaşı suna-
cağız.” açıklamasında bulundu. AA

 KUMAR-BAHİSKUMAR-BAHİS
İKİSİ DE ÇOK PİSİKİSİ DE ÇOK PİS

Öğretmenim Öğretmenim 
canım benim!canım benim!

Sudanlı öğrenciler Sudanlı öğrenciler 
TÜRKİYE’DEN TÜRKİYE’DEN 
YARDIM İSTEDİYARDIM İSTEDİ

İstanbul’da PERDER üyesi İstanbul’da PERDER üyesi 
marketlerden ramazan marketlerden ramazan 
için fiyat sabitleme kararıiçin fiyat sabitleme kararı

DOĞA SPORCULARI ALADAĞLAR’IN DOĞA SPORCULARI ALADAĞLAR’IN 
KARLA KAPLI ETEKLERİNDE KARLA KAPLI ETEKLERİNDE 

SINIRLARINI ZORLUYORSINIRLARINI ZORLUYOR

SOĞUKLA MÜCADELESOĞUKLA MÜCADELE
ERZURUM’DA DONDURUCUERZURUM’DA DONDURUCU

ADANA, Niğde ve Kayseri 
sınırlarında yer alan Aladağ-
lar, kar yağışıyla beyaza bürü-
nen eteklerinde performansını 
sınamak isteyen tırmanış tut-
kunlarını ağırlıyor. Kar yağı-
şının etkisiyle beyaz örtüyle 

kaplanan ve 3 bin 700 metre-
nin üzerinde bazı zirvelerin 
bulunduğu Aladağlar, tırma-
nış tutkunlarının ilgisini çeki-
yor. Trekking, dağ bisikleti, 
off-road, foto safari ve kamp 
gibi birçok etkinliğin yapıldı-

ğı bölge, kış aylarında da doğa 
sporcularının rotasına giri-
yor. Ağaçların arasındaki karla 
kaplı yolları aşan dağcılık tut-
kunları, hem performanslarını 
test ediyor hem de doğayla iç 
içe vakit geçiriyor. AA

CUMHURBAŞKANI Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz’ın başkanlığında, 
Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde, 
Sanal Ortamda Yasa Dışı Bahis, 
Şans Oyunları ve Kumarla Müca-
dele Eylem Planı İzleme Toplan-
tısı yapıldı. Toplantıya, İçişleri 
Bakanı Ali Yerlikaya, Gençlik ve 
Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, 
Adalet Bakan Yardımcısı Niya-
zi Acar, Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakan Yardımcısı Sevim Sayım 
Madak, Hazine ve Maliye Bakan 
Yardımcısı İsmail İlhan Hatipoğ-
lu, Milli Eğitim Bakan Yardım-
cısı Celile Eren Ökten, Sağlık 
Bakan Yardımcısı Şuayip Birinci, 
Sermaye Piyasası Kurulu (SPK) 
Başkanı İbrahim Ömer Gönül, 
Mali Suçları Araştırma Kuru-
lu (MASAK) Başkanı Hasan Kay-
mak, Bilgi Teknolojileri ve İleti-
şim Kurumu (BTK) Başkanı Ömer 
Abdullah Karagözoğlu ile ilgili 
Bakanlıklar, kurum ve kuruluşla-
rın yetkilileri de katıldı.

SONUÇLAR DEĞERLENDİRİLDİ

TOPLANTININ ardından yapılan 
yazılı açıklamada, Sanal Ortamda 
Yasa Dışı Bahis, Şans Oyunları 
ve Kumarla Mücadele Eylem Pla-
nı’nın 1 Kasım 2025’te Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan 
tarafından imzalanan Cumhur-
başkanlığı Genelgesi ile yürür-
lüğe girdiği hatırlatıldı. Eylem 
Planı’nın yürürlüğe girmesinin 
ardından, yasa dışı bahis, şans 
oyunları ve sanal kumarla müca-
dele çalışmalarının tüm kurum-
ların koordinasyonu içerisinde 
hız kazandığı belirtilen açıklama-
da, 2026 yılı Eylem Planı İzleme 
Toplantısı’nda, 2025 yılı içerisin-
de yürütülen çalışmalarla yasa 
dışı bahis, şans oyunları ve sanal 
kumarla mücadelede gelinen son 
aşamanın kapsamlı şekilde ele 
alındığı, ilgili kurumlar tarafın-
dan alınan önlemler ve elde edi-
len somut sonuçların değerlendi-
rildiği aktarıldı. AA

KIŞ mevsiminin en sert 
geçtiği kentlerden Erzu-
rum’da Büyükşehir 
Belediyesi karla müca-
dele ekipleri, vatan-
daşların mağdur olma-
ması için sahada gece 
gündüz görev yapı-
yor. Sabahın erken saat-
lerinde şantiye alan-
larında hazırlıklarını 
yapan ekipler, zorlu 
hava koşullarına rağ-
men iş makineleriyle 

sahaya çıkıyor. Soğuk 
hava nedeniyle zaman 
zaman donan iş maki-
neleri ve yakıt sistem-
leri, ekiplerin ek çaba-
sıyla yeniden çalışır 
hale getiriliyor.. Şan-
tiye alanlarında kuru-
lan telsiz sistemleriy-
le gelen ihbarlar anında 
değerlendirilerek ihti-
yaç duyulan noktala-
ra ekipler yönlendirili-
yor. AA

TİKA İLE UNICEF KAMERUN’DA TİKA İLE UNICEF KAMERUN’DA 
ÇOCUKLAR İÇİN İŞBİRLİĞİ ÇOCUKLAR İÇİN İŞBİRLİĞİ 
PROTOKOLÜ İMZALADIPROTOKOLÜ İMZALADI

KullanıcılarlaKullanıcılarla
 temas sağlayan tüm  temas sağlayan tüm 

elektronik kanalları kapsayacak elektronik kanalları kapsayacak 
şekilde yürütülen mücadele şekilde yürütülen mücadele 

kapsamında, 2006-2025 döneminde kapsamında, 2006-2025 döneminde 
toplam 548 bin 420 yasa dışı bahis toplam 548 bin 420 yasa dışı bahis 
ve sanal kumar sitesine erişimin ve sanal kumar sitesine erişimin 

engellendiği bildirildiengellendiği bildirildi
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